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ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΤΟ ΝΕΡΟ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ
ΒΕΡΟΙΑ 25 (ΔΕΥΑΒ)
Απο την ΔΕΥΑΒ, και με αφορμή 

καποια ερωτήματα Συμπολιτών μας, 
δόθηκε στην δημοσιότητα η παρακά­
τω Ανακοίνωση που υπογράφεται α­
πο τον Πρόεδρο της Επιχείρησης Κο 
Αγαθονικο Δελαβεριδη:

"Τις τελευταίες ήμερες η Επιχεί­
ρηση εγινε δέκτης ερωτήσεων απο 
αρκετούς καταναλωτές σχετικά με 
την ποιότητα του νερού της πόλης, 
το μήνα που διανύουμε (Αύγου­
στος). Και αυτό γιατί όπως υποστη­
ρίζουν παρουσιάστηκαν σε κάποιους 
Δημότες ελαφριές γαστρεντερικές 
ενοχλήσεις. Κάτι αναλογο εχει γρά­
φει και σε τοπικές Εφημερίδες με α- 
ναφορα σε ολο το Νομο και οχι στην 
πόλη μας.

Η Επιχείρηση αντιλαμβάνεται την 
ανησυχία του κοσμου.

Ταυτόχρονα όμως τον καθησυχά­
ζει δηλωντας οτι: Στη Βέροια παρα- 
κολουθειται σε καθημερινή βάση η 
απολύμανση του νερού.

Αναλύσεις, φυσικοχημικές και μι­

κροβιολογικές γίνονται σε καθημερι­
νή βάση, τουλάχιστον απο τρία (3) ή 
περισσότερα διαφορετικά σημεία 
της πόλης.

Οι Αναλύσεις και η συχνότητα διε- 
νεργειας αυτών γίνονται σύμφωνα 
με την Υγειονομική Διαταξη και την 
Σχετική Οδηγία του Συμβουλίου της 
Ευρωπαϊκής Κοινότητας.

Μέχρι σήμερα με βάση τα αποτε­
λέσματα των Αναλύσεων το πόσιμό 
νερό της πόλης μας κρινεται κατάλ­
ληλο για πόση και οικιακή χρηση.

Αναφορικά με την οικιακή αποθή­
κευσή (σε γυαλινα η πλαστικά δο­
χεία), σας γνωρίζουμε οτι η συλλογή 
και αποθήκευσή του νερού (π.χ. στο 
ψυγείο), σε οποιοδηποτε είδος δο­
χείου δεν το καθιστα κατάλληλο για 
πόση, με την προϋπόθεση οτι θα κα­
ταναλωθεί σε 24 ώρες.

Η αποθήκευσή τέλος σε θερμοκρα­
σία περιβάλλοντος μεγαλύτερη απο 
18 προκαλει αλλοιώσεις και το νερό 
δεν πρεπει να καταναλώνεται’’.

Εκδηλώσεις στην Βέρροια 22-24 Σεπτεμβρίου
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ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ
Οι Ευρωπαϊκές Ημερες Πολιτιστι­

κής Κληρονομιάς είναι αφιερωμένες 
στα Μνημεία και τη συντηρηση τους. 
Κάθε χρονο, ενα Σαββατοκύριακο 
του Σεπτεμβρίου ανοίγουν τις πόρ­
τες τους Μνημεία, Μουσεία και 
Αρχαιολογικοί Χώροι, που τον υπό­
λοιπο χρονο είναι κλειστά στο πλστυ 
κοινο. Συναυλίες, Γιορτές, Ξεναγή­
σεις, Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες 
δίνουν την ευκαιρία στους επισκέ­
πτες να έρθουν σε επαφή με το 
Μνημείο με τροπους πιο άμεσους, 
ευχάριστους και διασκεδαστικους.

Οι Ευρωπαϊκές Ημερες Πολιτιστι­
κής Κληρονομιάς υποστηρίζονται 
απο την Επιτροπή της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης και απο το Συμβούλιο της 
Ευρώπης.

Τη Διεθνή Γραμματεία συντονι­
σμού εχει το Ιδρυμα Roi Baudouin 
στις Βρυξέλλες. Οι φετινες εκδηλώ­
σεις πραγματοποιούνται σε 47 πε­
ριοχές της Ευρώπης κάτω απο το 
σύνθημα /’’Ευρώπη, Μια Κοινή 
Κληρονομιά’’/. Κάθε χωρά αποφασί­
ζει το θέμα εορτασμού της. Η 
Ελλαδα συμμετέχει στον εορτασμό

απο το 1994 και για τη διετία 1999- 
2000 επέλεξε ως θέμα "το αθανατο 
νερό”.

ΒΕΡΡΟΙΑ
* Βυζαντινό Μουσείο, Εργοστάσιο

Χατζηνικολακη - Ουσουλτζογλου & 
Αντωνιαδειος Στέγη Γραμμάτων & 
Τεχνών. _

* 22-24 9 2000 Εκθεση με τίτλο "50 
χρονιά υδροηλεκτικης ενεργειας". 
Εκθεση με τίτλο “Νερό, πηγη ζωής 
και ενεργειας", Φωτογραφική Εκθε­
ση Μαθητών με τίτλο "Γράφω με 
φως τα μνημεία της Βέροιας," εκ­
παιδευτική δραστηριότητα σε συνερ­
γασία με το Ιδρυμα Οικ. Γ. Ψαρο- 
πουλου - Κέντρο Μελετης Νεωτερης 
Κεραμεικης. δρώμενα, προβολή των 
ταινιών ντοκιμαντέρ του Ν. Αναγνω- 
στοπουλου “Υδωρ ελευθέριον”, 
“Τροχος" και "Νέστος", Συναυλία 
της Σαθινας Γιαννατου και των Pri­
mavera en Salonico.

* 11η ΕΒΑ, Σύλλογος "Οι Φίλοι του 
Βυζαντινού Μουσείου Βέροιας", 
ΔΕΗ - Δ/νση Επικοινωνίας, Δημοτι­
κή Επιχείρηση Πολιτισμού Βέροιας, 
Θεμελιοδομη Α.Ε. Τηλ. 0331 - 60973.

Η Δ/νση Γεωργίας Γνωστοποιεί

ΔΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ ΑΚΟΜΗ Η ΣΥΓΚΟΜΙΔΗ 
ΑΚΤΙΝΙΔΙΩΝ ΠΡΙΝ ΑΥΤΑ ΩΡΙΜΑΣΟΥΝ ΤΕΛΙΚΑ
ΒΕΡΡΟΙΑ 31 (NAH)
Η Δ/νση Γεωργίας της Ν Α.

Ημαθίας μετά απο σχετικές Οδηγίες 
του Υπουρ. Γεωργίας, σχετικά με 
την έναρξη συγκομιδής ακτινίδιων, 
ανακοινώνει οτι δεν επιτρέπεται η 
συγκομιδή, αποθήκευσή και εμπορία 
ακτινίδιων, καθώς επίσης και η τε­
χνική ωριμανση των ακτινίδιων επι 
των δένδρων, η συγκομιδή τους

ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ ΤΟ 
Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Με τρία (3) θέματα ημερή­
σιας διάταξης, συνεδριάζει την 
ερχόμενη Δευτέρα 18 Σεπτεμ­
βρίου, στις 8μ.μ., στην Αίθουσα 
Συνεδριάσεων του, το Δημοτικό 
Συμβούλιο Βέρροιας. Αναμεσα 
τους και το θέμα της συμμέτο­
χης ή οχι του Δήμου Βέρροιας 
στον υπο σύσταση Ενιαίο Σύν­
δεσμο Καθαριότητας.

πριν αυτα αποκτησουν βαθμό ωριμό­
τητας 6,2 BRIX και πριν καθορισθει 
η ημερομηνία έναρξης συγκομιδής 
απο το Υπ. Γεωργίας.

Η ημερομηνία έναρξης θα ανακοι­
νωθεί μόλις μας γνωστοποιηθεί.

Οι παραγωγοί που θα προθουν σε 
συγκομιδή ακτινίδιων πριν την ημε­
ρομηνία έναρξης συγκομιδής, θα πα- 
ραπεμπονται στην Πρωτοβάθμια 
Επιτροπή Κυρώσεων της Υπουργ. 
Απόφασης 313312/91 και θα τους 
επιβάλλονται αυστηρές κυρώσεις.

Υπενθυμίζουμε ότι ευθυνη έχουν 
όλοι οι εμπλεκόμενοι, στην εμπορική 
αλυσίδα διάθεσης (έμποροι - εξαγω- 
γεις) από τον παραγωγό έως τον τε­
λικό διαθέτη.

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο φύλλο (191ο) 

των "Κ", θα κυκλοφορήσει κανο­
νικά την Παρασκευή 13 Οκτω­
βρίου 2000.

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
"ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΙΔΕΩΔΗ"

Κύριε Εκδότα,
Ελπίζουμε, ότι στο τέλος αυτής της διοργάνωσης, των λεγόμενων 

"Ολυμπιακών Αγωνων", να δούμε και λίστα με τα πιο επικερδή αγωνί­
σματα, επιτέλους...

Με σεβασμό 
ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ

ΞΕΝΑΓΗΣΗ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΒΕΡΓΙΝΑ 78 ΧΡΟΝΙΑ ΜΑΤΩΜΕΝΗΣ ΜΝΗΜΗΣ

Στα πλαίσια των εκδηλώσεων για 
την Κοινωνική Συμμέτοχη και Ενερ­
γοποίηση των Ηλικιωμένων Εξυπη­
ρετούμενων του Προγράμματος 
"ΕΣΤΙΑ", που υλοποιεί η Δημοτική 
Επιχείρηση Πολιτισμού Βέρροιας, 
πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 30 
Αυγουστου Ξενάγηση στο Αρχαιο­
λογικό Μουσείο της Βεργίνας, με 
την βοήθεια του Προσωπικού και Ε­
θελοντών του Προγράμματος.

Μετά την Ξενάγηση σε ζεστό και 
φιλικό κλίμα οι Ηλικιωμένοι απόλαυ­
σαν τον καφέ τους σε παρακείμενο

Ζαχαροπλαστείο.
* Η Δημοτική Επιχείρηση Πολιτι­

σμού Βέρροιας ευχαριστεί θερμά 
την Ξεναγό Κα Φωτεινή Λυκισα για 
τη δωρεάν Ξενάγηση των Ηλικιωμέ­
νων, του Προγράμματος "Εστία", 
στο Αρχαιολογικό Μουσείο της Βερ­
γίνας, την Αρχαιολόγο Κα Μαρία Α­
κάματη της ΙΖ' Εφορείας Αρχαιοτή­
των, για την έγκριση της Δωρεάν Ει­
σόδου στο Μουσείο και το Δ.Σ. του 
ΚΤΕΛ Ημαθίας για τη δωρεάν μετα­
κίνηση των Ηλικιωμένων.

ΖΗΜΕΙΩΖΕΙΙ ΑΡΧΕΙΟΥ
Η ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ ΕΝ ΒΕΡΟΙΑ
"ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ", με χαρα φιλοξε­

νούν στο σημερινό τους φύλλο, το 
παρακατω κείμενο της Καταξιω­
μένης Βερροιωτισσας Ζωγράφου 
Χρυσας Κωστοπουλου, για τους 
παλαιούς Βερροιεις Ζωγράφους. 
Το άρθρο αυτό που συμπίπτει χρο­
νικά - και γράφτηκε με αφορμή - 
με την Εικαστική Εκθεση της 
NAH, στο Βυζαντινό Μουσείο, έ­
χει την ιστορική του αξία, αφού 
παρέχει χρήσιμες πληροφορίες 
για τους Ζωγράφους μας!

Βράδυ Εγκαινίων. Βράδυ Γιορτής 
και Χαρας για τους Εικαστικούς. 
Πλήθος συγγενών, γνωστων και ά­
γνωστων και προπαντός η παρουσία 
των Επίσημων της Ημαθίας, εδωσε 
μια άλλη διάσταση, πιο επίσημη 
στην όλη εκδήλωσή. Είναι η συμπα­
ράσταση και η αναγνώριση της προ­
σπάθειας των ντόπιων Καλλιτεχνών, 
που είναι απαραίτητη για να προχω­
ρήσουν και αναδειξουν το Ταλέντο 
τους, εκφράζοντας τα οποία συναι­
σθήματα τους με τη Ζωγραφική 
τους.

Σε ένα θαυμαστό και άνετο χώρο, 
σε δυο ορόφους του Βυζαντινού 
Μουσείου, έστησαν καλαίσθητα και 
παρουσίασαν την καλλιτεχνική τους 
δουλειά, 43 Δημιουργοί. Νέοι οι πε­
ρισσότεροι λίγοι οι παλιοί. Με τα ό­
νειρα τους και τις προσδοκίες τους. 
Με την ένταση που κατέχει τον κάθε 
Καλλιτέχνη, εαν οι δημιουργίες τους 
θ’ αρέσουν ή οχι. Εδωσαν μέρος της 
ψυχής τους, την φόρτιση την συναι­
σθηματική για να την εκφρασουν με 
σχέδιο και χρώμα πάνω στον καμβσ, 
την αγιογραφία, την γλυπτική, το 
κόσμημα με τα περίτεχνα σχέδια, βι- 
τρω, μάσκες, κούκλες και αλλα χρη­
στικά αντικείμενα.

Παρατηρώντας με πολύ συγκίνη­
ση την πλούσια εικαστική παραγω­
γή. Π Μνήμη ύθυ πέταξε σε περασμέ­
νες εποχές, όταν τότε οι Καλλιτέ­
χνες της Βέροιας, μετρημένοι στα 
δάχτυλο του ενός χεριού, ξεκινού­
σαν ολομοναχοι, χωρίς την συμπα­
ράσταση κάποιου υπευθυνου φορέα. 
Αλλα χρόνια. Τότε προειχαν πιο ση­
μαντικά θέματα της πόλης.

Είναι η συμπαράσταση κάποιων 
δικών σου ανθρώπων, που σου δί­
νουν τη δύναμη να προχωρήσεις α- 
ξιοποιωντας τις δυνατότητές σου 
σαν Ζωγράφος και με προσπάθεια.

Της ΧΡΥΣΑΣ ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ

επίμονη και πολύ χρονο, νο εισπρά­
ξεις την πεποίθηση και την χαρα, οτι 
τα καταφερες.

Εχοντας σαν ορόσημο τον αείμνη­
στο Θωμά Βαφειδη, τον Ζωγράφο 
της Βέροιας, πέταξε η μνημη μου 
ακόμη παλιότερα. Σε τρεις Ζωγρά­
φους της Βέροιας, που οι παλιοί ί­
σως θυμούνται, όμως οι νεωτεροι 
δεν γνωρίζουν.

* Μερκος Βλαμπης. Λαϊκός Ζω­
γράφος. Ζουσε σε μια χαμοκέλα, 
στη γειτονιά του Παντοκράτορα. Μι­
κρόσωμος, με πολλές ανασφαλειες, 
όμως πάντοτε ευγενικός και χαμογε­
λαστός. Ντυμένος φτωχικά, τον ονό­
μαζαν ο Θεόφιλός της Βέροιας. Ζω­
γράφιζε αγιογραφίες και διάφορά 
αλλα θέματα για σπίτια και ταβερνά- 
κια στη Βέροια και τα χωρία, για να 
επιβιώσει. Ενα πιάτο φαγητό και α­
παραίτητο το ρακί. Υπήρχε μια τοι­
χογραφία του σε ένα καφενείο του 
χωρίου Τριποταμος. Ο νέος ιδιόκτη­
της το 1950, ασβεστώνοντας τους 
τοίχους του καφενείου, σκέπασε και 
την τοιχογραφία. Δεν ξέρουμε εαν 
υπαρχουν έργα του. Τον βρήκαν νε­
κρό στη μεσάντρά (εντοιχισμένη 
ντουλάπα) του δωματίου του, οπού 
κοιμόταν πολλές φορές το καλοκαίρι 
για δροσιά, στα μέσα της δεκαετίας 
του '50. Ο Στέλιος Σβαρνοπουλος, 
που ασχολήθηκε με τα Λαογραφικα 
της Βέροιας, εχει γράψει σε ένα απο 
τα βιβλία του για τον Μερκο Βλα- 
μπη.

* Νικόλαος Αδ. Μπουζινης. Αγιο- 
γραφος. Ζωγράφιζε εικόνες για εκ­
κλησίες και ιδιώτες. Ηταν ο μοναδι­
κός την εποχή εκείνη, που διόρθωνε 
κατεστραμμένες εικόνες. Παράλλη­
λα ζωγράφιζε και τοπία καθώς και ά­
λλα θέματα. Εργα του υπαρχουν στα 
σπίτια των παιδιών του. Πεθανε 105 
χρόνων στην δεκαετία του 1980.

* Φιλιος Φιλιππίδης. Καταγόταν α­
πό το Βουδουριον Ικονιου της Μ. Α­
σίας. Ηλθε πρόσφυγας με τους δι­
κούς του το 1922 και εγκαταστάθηκε 
στη Βέροια. Κατά το 1948 η 1949, αν 
θυμαμαι καλα, είδα ενα έργο του, ε­
λαιογραφία κορνιζαρισμένη, που πα­
ρουσίαζε ένα μέρος της Μπαρμπου- 
τας. Ηταν τοποθετημένο στον τοίχο 
ενός γραφείου του Εργατικού Κέ­
ντρου, που εστεγαζετο τότε στη θε-

Συνέγεια στην 2η σβλ.

0 ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ ΑΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΕΤΑ! ΤΑ ΑΙΚΑΙΑ ΤΟΥ

Πραγματοποιήθηκαν κανονικά την 
π. Κυριακή 10 Σεπτεμβρίου, οι Εκδη­
λώσεις Εθνικής Μνημης για την 
Γενοκτονία των Ελλήνων της Μικ- 
ρας Ασιας από το Τούρκικο Κράτος.

Οι Εκδηλώσεις αυτές που πραγμα­
τοποιούνται υπο την αιγίδα της Νο­
μαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημαθίας 
και σε συνεργασία παντα με τον Σύ­
λλογο Μικρασιατων Βέρροιας, γίνο­
νται για να τονισθουν ιδιαίτερα τα 
γεγονότα της δραματικής εκείνης 
περιόδου των διωγμων και του ξερι­
ζωμού των Ελλήνων της Μικρας 
Ασίας από τις πατρογονικες εστίες, 
απο τους Τούρκους. Διωγμοί που 
οδήγησαν τους Ελληνες της Μικρας 
Ασιας στην προσφυγιά.

Οι φετινες εκδηλώσεις ξεκίνησαν 
με την τελεση Μνημοσύνου στον Ι.Ν. 
του Αγ. Αντωνίου, χοροστατουντος 
του Σεβασμιωτατου Μητροπολίτου 
μας Κου Παντελεημονος, και την πα­
ρουσία του Υπουργού Δημοσίας Τά­
ξης Κου Μ. Χρυσοχοιδη, του Βου­
λευτή Κου Μ. Γικονογλου, του Δήμα­
ρχου μας Κου I. Χασιωτη, του Προέ­
δρου του Δ.Σ. Βέρροιας Κου Κ. 
Ασλανογλου, του Αντιδημαρχου Κου 
Μ. Ποτουριδη, του Νομαρχιακού Συ­
μβούλου Κου Αργ. Γκαμπεση, των 
Δημοτικών Συμβουλών ΚΚ. Κολβα- 
τζη, Σκουμποπουλου, Γεωργιαδη, 
Τσαμητρου, Ακριβοπουλου, του 
Προέδρου του Συλλόγου Μικρασια- 
των Κου Πρ. Τσαμπουλατιδη, και 
πλήθος κοσμου.

Η σχετική Ομιλία, εκφωνήθηκε 
στον Ι.Ν. από τον Δασκαλο και Γ. 
Γραμματέα του Συλλόγου Μικρασια- 
των Κο Μ. Αδαλογλου.

Ακολούθησε στο Ηρώο της πόλης 
μας, Κατάθεση Στεφάνων απο τις 
τοπικές Αρχές, τηρηθηκε Ενός Λε­
πτού Σιγή και ανακρούσθηκε ο 
Εθνικός Υμνος μας.

Το βράδυ της ίδιας ημέρας, στο 
Γήπεδο Μπάσκετ της Ελιάς, πραγμα­
τοποιήθηκε παρουσία πλήθους Συ­
μπολιτών μας, μουσικοχορευτικη εκ­
δήλωσή, όπου τα χορευτικό, του 
Συλλόγου Μικρασιατων Βέρροιας, 
χόρεψαν χορούς της Θράκης και της 
Κυπρου, ο Σύλλογος της Καλλιθέας, 
χορούς απο τον Ποντο, ο Σύλλογος 
"Μακρυγιαννης" απο την Αρτα, πα­
ρουσίασε πρόγραμμα με τραγούδια 
και χορούς απο την περίοδο της 
τουρκοκρατίας στην περιοχή τους, 
κι εκλεισε τον κύκλο ο Σύλλογος Μι- 
κρασιατων με χορούς και τραγούδια 
από την Μ. Ασια. Επίσης Μουσικοί 
του Συλλόγου Μικρασιατων παρου­
σίασαν, αμέσως, μετά, ειδικό λαικο 
πρόγραμμα κλείνοντας την βραδιά!

Την δε παραμονή των εκδηλώσε­
ων, ημέρα Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, ο 
Σύλλογος Μικρασιατων, διοργανωσε 
με επιτυχία μια ομορφη ψυχαγωγική 
βραδια, στο Κέντρο "Σκρετ" με πα­
ραδοσιακή μουσική, αφιερωμένη 
στους Μικρασιατες προσφυγές πρώ­
της γενιάς!

ΚΑΤΑΡΤΙΣΤΗΚΕ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ 
ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟ 2001
ΒΕΡΡΟΙΑ 8 (Ν.Α.Η.)
Ολοκληρώθηκε την Πέμπτη 8 Σεπ­

τεμβρίου η κατάρτιση του Προγράμ­
ματος Τουριστικής Προβολής για το 
2001, στη συνεδρίαση της Νομαρχια­
κής Επιτροπής Τουριστικής Προβο­
λής Ημαθίας, με τη συμμέτοχη του 
Νομάρχη Κου Γιάννη Σπαρτση, του 
Προέδρου της Κου Ορεστη Σιδηρο- 
πουλου και τη συμμέτοχη των εμπ­
λεκόμενων με τον Τομέα του Τουρι­
σμού, δηλ. Ξενοδόχων, Πρακτόρων, 
Επιμελητηρίου, ΕΝΟΑΜ, Φορέων 
Αυτοδιοίκησης κ.α.

Το Πρόγραμμα περιλαμβάνει ενερ- 
γειες και δράσεις, που θα προβά­
λουν την Ημαθία και τις μορφές 
Τουρισμού που διαθέτει τοσο στο 
εσωτερικό οσο και στο εξωτερικό.

Τέτοιες ενεργειες είναι η έκδοση 
νέου Τουριστικού Εντυπου, η έκδο­
ση Τουριστικού Οδηγού Ημαθίας, η 
έκδοση αφισων, η συμμετοχή σε 
Εκθέσεις Τουρισμού, η φιλοξενία 
Δημοσιογράφων και Τηλεοπτικών

Συνεργείων, οι καταχωρήσεις σε 
Τουριστικά Εντυπα, η έκδοση τοπι­
κών έντυπων (Δήμων) κ.α.

Το Πρόγραμμα, υψους 80 εκ. δρχ. 
περίπου, θα υποβληθεί στον Ε.Ο.Τ. 
για τη χρηματοδότηση του με το 
50%, ενω το υπολοιπο 50% της ίδιας 
συμμέτοχης θα το αναλαβουν όλοι οι 
εμπλεκόμενοι Φορείς. Η υλοποίηση 
του θα αρχίσει αμέσως μετά την 
έγκριση του απο τον Ε.Ο.Τ.

Στη συνεδρίαση, ο Πρ/νος του Γρ. 
Τουρισμού Κος Γιώργος Σαλιαγκας, 
ενημερωσε τους συμμετεχοντες για 
τη λειτουργία της Επιτροπής Τουρι­
σμού της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας στην οποία συμμετέχει, 
τις Διεθνείς Εκθέσεις Τουρισμού 
που επιλεχθηκσν απο την Επιτροπή 
για τη συμμέτοχη σ αυτές καθώς 
και τις προετοιμασίες που πρεπει να 
γίνουν για την παρουσία της Ημα­
θίας στις Εκθέσεις της Βαρσοβίας 
(28-30 9 2000) και της "ΦΙΛΟΞΕ­
ΝΙΑΣ (2-5 11 2000) στη Θεσ νίκη.

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ 
ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2000 · 2001

Αγαπητά μας παιδιά,
Με την ευκαιρία της έναρξης 

του νέου Σχολικού Ετους, και πα­
ράλληλα με τον καθιερωμένο Α­
γιασμό, σας απευθύνω τις πιο θε­
ρμές Ευχές μου για Καλή και Δη­
μιουργική Σχολική Χρονιά.

Σας εύχομαι ολόψυχα και η 
φετινή χρονιά να είναι γόνιμη και 
να συνοδεύεται από μια διαρκή 
πρόοδο στα μαθηματά σας.

Ολοι όσοι σας αγαπαμε, οι Γο­
νείς, οι Δάσκαλοι και οι Καθηγη­
τές σας, επιθυμούμε να λάβετε α­
πό το Σχολείο εκείνα τα εφόδια με 
τα οποία θα χτίσετε το μέλλον

σας.
Αναμένουμε απο εσάς να α- 

φοσιωθειτε στα μαθήματα σας και 
με ενθουσιασμό κι αμείωτο ενδια­
φέρον να ασχοληθείτε με τις σχο­
λικές σας υποχρεώσεις.

Η Πρόοδος σας, για την οποία 
όλοι μας ενδιαφερόμαστε, αντικα­
τοπτρίζει την συνολική Προοδο 
της Κοινωνίας, γι’ αυτό βαθια επι­
θυμία μας είναι να σας δούμε χρή­
σιμους Ανθρώπους και καλούς 
Πολίτες, από τους οποίους θα κε­
ρδίσει σαφώς ο τόπος μας.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΧΑΣΙΩΤΗΣ 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Γ

ΤΟ ΔΙΚΑΙΟ ΤΩΝ ΙΣΧΥΡΩΝ
| Χρειάστηκαν είκοσι έξη χρόνια για να κατανοήσουμε τον εμπαιγμό 

των Ισχυρών αυτου του Κόσμου σχετικά με το μέγο πρόβλημα του 
Κυπριακού. Αιφνιδιαστήκαμε μεν, αλλά δεν μας ξενίζει δε η ντε - φακτο

I ισοτιμία Κληριδη - Ντεκτας κατά δήλωση του Γενικού Γραμματέα του 
ΟΗΕ. Τα άπειρο Ψηφίσματα που εκδόθηκαν κοι οι τόννοι χαρτιού που κο- 

j ταναλωθηκαν. Ολα αυτά το χρόνια, δεν ήταν παρά ευχολόγιο κοι ανευ ου­
σίας πολιτικολογιες. Η Αδικία, η Πικρία, η Οργή μας πλημμυρίζουν. | 
Εχουμε πειστεί πλέον Οτι οι οποίες Καταστατικές Αρχές του ΟΗΕ χρησι­
μοποιούνται κατα το δοκουν. Δεν υπάρχει Διεθνές Δίκαιο. Υπάρχει μονο 
το Δίκαιο των Ισχυρών, που επιβραβεύει την Αδικία και το Εγκλημα.

I ΔΗΜΗΤΡΙΟΙΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
1 - ■ - ■ I ■ ■ -II- ■ L -- -
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• ΑΠΟ ΤΑ Π·* *ΟΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
TO* FTAtRAPMUOV MÍTNITANTI 
CtOVnOAHl ΗΤΑΝ NA IOOOVN TA 
ΟΡΦΑΝΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΧΡΟΝΙΑ AïlTIA

Μ» »0» o«v»Uk’wi> t«K 
M'n'wmarh, <H Ολη »η &·**<»* tOV 
A Πυν»υυυ»·υ Πολέμου ··· ’Π* 
(η«ο«οοιευΟΑ. ΛΜΟΜβ ae» »ου no- 
λυ««ληφους »♦»« Ιλληνικου ηληΦυ- 
•yvw ο»ην Πόλη. μονάδά ελπίδα 
v«o »0 οφφανΦ <w«H\ nw »ους npo 
owrç »οος 8«v εφ»«ο< V« m δη- 
^ηομφυό ono το ΓΧπυκη>ε««0 t*o μθ· 
«v Ο«χα *υ»»>οφ«·υ WM unvifMwàq* 
Μι I· Πθ»0»αρι<·ο. νο φ»·θξ<ι ae·

Ομ«υς »po<»wo ô<* υπηρ* 
td» *d* 0 Û»KOWOyO< I0M ÜOIp'UP 
χι»ΟΜ <WO<W*. κύΐηφΟμίζ» V»O ΤΟ 
ΜηαλουκίΟή 0«θυ οτριμωχνονίαν 
»o ηληθος »0 βρ<· Αίνο ψάρια γιο 
ψοοοοουηα, χάρις »ους μοναδικούς 
γερον»ους θαλοασολυκους του 
Μαρμαρά. που πορονουν κάποια 
τροφή,

ορνικο ο Γ ενοφων, φωνάζει, 
βλέποντας tvov Στρατιώτη · ίωαν- 
ν *Η εάυ ειοαι - "Ολόκληρός” · KO' 
ννκυο να μη αε γνωρίσω μέσο Ο αυ­
τό το ρούχα κοι το κοκκινο φέσι 
F<w εδω δυο μήνες κοι μόλις οργά­

νωσα το συνεργείο νο ÔOOÀCOC» με 
ρέγουλα \

• Ο Χιλίαρχος μου εδωοε oficio 
Vio να γνωρίσω την ΙσταμπουΑ · 
Μττινμπαοη Του <ιπα την Πόλη την 
ξέρω καλα. αφού ατο Σεκ,ς Αγατς 
CXM το Πεθερικά μου και oc ευχαρι- 
ργω. V’O νο μοθω kovcvo καλό χα­
μπέρι απο την ψαμελια μου, απο το 
Σογιουτ και νο οτειλω evo γράμμα 
πως υπηρετώ υπο τος διαταγας κα­
λού Χιλίαρχου, και στην Πόλη δεν 
γίνεται πόλεμός, και περιμένω να 
μάθω πως τα καταφέρνεις εσυ με

"ΕΙΚΑΣΤΙΚΟΝ ΠΟΛΥΜΟΡΦΟΝ"
Για τρίτη συνεχόμενη χρονιά η 

Δ νση Πολιτισμού της Νομαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης Ημαθίας διοργανωνει 
με επιτυχία Εικαστική Εκθεση, οπού 
παρουσιάζεται η νεα δουλειά των 
Ημαθιωτων Δημιουργών.

Σαραντα τρεις (43) Καλλιτέχνες 
μας με έργα τους, συμμετέχουν στ­
ην Εκθεση που φερει τον τίτλο Ει­
καστικόν Πολύμορφον".

Η Εκθεση που φιλοξενείται στον 
2ο ορ του Βυζαντινού Μουσείου Βέ- 
ρροιας, θα λειτουργεί μέχρι τις 17 
Σεπτεμβρίου. Παράλληλο δε, στο 
ισόγειό του Μουσείου φιλοξενείται η 
Εκθεση Εργων των Τμημάτων της 
Λαϊκής Επιμόρφωσης.

Οι 43 Ημαθιωτες Δημιουργοί που 
συμμετέχουν στο Εικαστικόν Πολύ­
μορφον”, είναι οι έξης:

1. Αδαμιχου Τιμουλα (Εικαστικές 
Δημιουργίες), 2. Βαλαβανιδου - Λε- 
τσιου Ευα (Ζωγράφος), 3. Βουλγα- 
ριδου Κορινα (Ζωγράφος). 4. Γιαννα- 
κοδιτου Μαρία (Ζωγράφος), 5. Γκα- 
νιδου Αναστασία (Κατασκευές), 6. 
Ζιακκας Αθανάσιος (Ζωγράφος), 7. 
Ιωοκειμιδης Φιλωτος (Ζωγράφος), 8. 
Καρατζιογλου Γεώργιο (Αγιογρα- 
φος), 9. Κατσογιαννης Σωκράτης 
(Αγιογραφος),ΙΟ. Κιαχιδης Νικος 
(Ζωγράφος), 11. Κότσαλου - Παπαρη 
Βουλο (Ζωγράφος), 12. Κουκουδης 
Δημητρης (Ζωγράφος), 13. Κουκου- 
λακης Δημητρης (Κατασκευές), 14.
Κουντη Μαρθα (Ζωγράφος), 15. 
Κουντη Σόφια (Χρηστικά Αντικείμε­
να), 16. Κουρουζιδης Θεοχαρης (Ζω­
γράφος), 17. Κουρουζιδου Μαρία 
(Χρηστικά Αντικείμενα), 18. Λετσιος 
Αθανάσιος (Γλυπτά), 19. Μαρτζος 
Φώτης (Κολοζ - Εικαστικό), 20. Μα- 
τσκανης Συμεών (Αγιογραφος), 21.

ΑΑΑΗΑΟΓΡΑβΙΑ
ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ:

"Μακεδονική" (Α.Φ. 1035), "ΗΜΕΡΗ­
ΣΙΑ" (Α.Φ. 4879), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 
7288), "Νεο Βήμα της Ναουσας" 
(Α.Φ. 310), "Μακεδονική" (Α.Φ. 
1036), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 4880 ♦
4881) , "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7289), "ΑΡΓΟ­
ΝΑΥΤΗΣ" (Α.Φ. 117), "Μακεδονική" 
(Α.Φ. 1037), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.
4882) , "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7290), "ΦΩΝΗ 
της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2466). "Μακε­
δονικά Νεα" (Α.Φ. 984), "ΝΕΟΙ ΚΑΙ­
ΡΟΙ" (Α.Φ. 789), "Μακεδονική" (Α.Φ. 
1038), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 4883),
ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7291), "Επικαιροτητα"

(Α.Φ 162), "ΚΕΝΤΡΙ" (Α.Φ. 135), "Βέ­
ροια (Α Φ 1378), “Μακεδονική" 
(Α.Φ 1039), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.
4884) , "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7292), "Μακεδο­
νική" (Α.Φ 1040), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.
4885) . "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7293), "Νεο 
Βήμα της Ναουσας" (Α.Φ. 311), "ΦΩ­
ΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ” (Α.Φ. 2467), "Μα­
κεδονικά Νεα" (Α.Φ. 985), "ΝΕΟΙ 
ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 790), "ΠΛΗΡΟΦΟ­
ΡΗΣΗ" (Α.Φ 410), "Μακεδονική" 
(Α.Φ 1041 ♦ 1042 ♦ 1043 ♦ 1044), "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 4886 ♦ 4887 ♦ 4888 
♦ 4889 ♦ 4890), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7294 ♦ 
7295 ♦ 7296 ♦ 7297 ♦ 7298), "ΛΑ- 
ΜΔΑ" (τ. 11), "ΚΕΡΚΙΔΑ" (Α.Φ. 304).
Βέροια" (Α.Φ. 1379), Νεο Βήμα της

Νοουσας" (Α.Φ. 312), "Μακεδονική” 
(Α.Φ. 1045), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ” (Α.Φ.
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τοα»ς δυσκολίες Μ» J παιδια. τα 
<*ο μωρά και να δουλεύεις οτο Μι» 
ταξουργειο. μι τα κουτά νερά 
ΜΚαΑ0 ·α κονεις! μου είπε ο Μ»· 
Αιορχυς Ιωαννικιε βλέπω. μι κο 
Αο μάτι οι πήρε ο μπινμπαοης. τόσο 
σύντομο νο σου δώσει και αδειβ 
Πρεπιι να γίνεις φίλος του, το ευχο 
μαι πολύ!” «‘Όσο μπορώ το προοπα’ ’ 
Φω. τις πρυαΑΑις μι οδηγησε σε συ 
γγενικο του aovOKi να πάρω το μι 
τρσ σε δυο χανουμιοες. μια μεσηλι*
*η και μ·ο νιορη. με τους φερετζε 
δ<ς. και καθώς για αυτές δεν εχω 
Αολοποδια, με παρακαλεσε ο μπιν· 
μπασης, να κάνω τα σκαρπίνια Αιγο 
μεγαλύτερα, γιο να τα φορουν το ι 
χειμώνα με μάλλινες κολτοες, ΜοΑις 
φτιάξω τα καλοποδια μετά τα σκορ· | 
πινια. ελπίζω να φτιαχθουν με ευκο- ; 
Αια απο εμίνα τον ίδιο γιο να τον 
κσλσπιασω" · Γιατί σου τα είπα ολα 
αυτό.“ · ’ Υπαρχε» σοδαρος λογος, 
στο λαιμό μου. κρέμεται Ιωαννικιε η 
ζωη εκατοντάδων Ελληνόπουλων, 
ορφανών απο πατέρα? Ιωαννικιε. τί· ¡ 
τοια υπάρχει δυστυχία που αρρω· j 
στησαν αρκετό παιδια. Εδω δεν εί­
ναι Σογιουτ, με τα πετμέζια, ττς κό­
τες τα αυγό και τα οφθονα φρούτα 
και λαχανικο" · "Ξενοφών με βρι· . 
σκεις για κάτι τέτοιο απροετοιμα· 
στο, δύσκολο, αν οχι κι ακατορθω· I 
το!"

• "Εγω Ιωαννικιε στα είπα αυτα 
για να ταχείς στο νου και να ενεργή­
σεις όταν μπορέσεις!"

• "Οποιο παιδί μεγαλώνει χωρίς 
πατέρα, συνήθως, παραμένει μισα- 
ναπτυχο σωματικά".

• "Ιωαννικιε, για το Πατριαρχείο 
αλτιν (=χρυσαφ·) είναι τα ορφανα 
μας παιδια!"

Α. ΜΙΖΑΝΤΖΙΔΗΣ

Μαυριδης Πανογιωτης (Ζωγράφος), 
22. Μπαμιχας Δημητριος (Αγιογρα- 
Φος), 23. Μπελλα Εφη (Φωτογρα­
φία), 24. Νεστορας Κώστας (Ζωγρα- ί 
φος), 25. Ντερα Ευδοξία (Αγιογρα- , 
φος), 26. Ξυνου Γεωργία (Ζωγρα- ι 
φος), 27. Οικονομιδης Δαμιανός 
(Ζωγράφος), 28. Παπαδοπουλου Πα­
ναγιώτα (Ζωγράφος), 29. Παπαιωαν- ( 
νου Χριστίνα (Ζωγράφος), 30. Παπα- , 
τζικου - Μελικιωτου Βικυ (Αγιογρα- ι 
φος), 31. Πιλιτσιδης Θεοπιστος (Ξυ- ( 
λογλυπτης), 32. Πιλιτσιδης Τηλεμα- I 
χος (Εικαστικός Ζωγράφος), 33. 
Πιστοφίδου Αργυρω (Βιτρω), 34. 
Σαβδιδης Γεώργιος (Ζωγράφος), 35. ' 
Σαζακλιδου Ασημένια (Αγιογραφος), 
36. Σιδηροπουλου - Καραμητσιου 
Βασω (Ζωγράφος), 37. Σκουπερ Δη- 
μητριος (Ζωγράφος), 38. Σουλιώτης 
Αντώνιος (Ζωγράφος), 39. Τζικας 
Γεώργιος (Ζωγράφος), 40. Τσιρη 
Ελευθερία (Ζωγράφος), 41. Τσιρη 
Ρανια (Ζωγράφος), 42. Τσιτσος Μι- 
χαλης (Χρηστικά Αντικείμενα), 43. 
Χατζησαραντη Σόφια (Ζωγράφος).

ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΗΣ I 
ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ,

Το Γραφείο της Ελληνικής 
Ορνιθολογικης Εταιρείας στην 
Θεσσαλονίκη (Καστριτσιου 8), 
προγραμματίζει για αύριο Σάβ­
βατο 16 και μεθαύριο Κυριακή 
17 Σεπτεμβρίου, Εκδρομή στο 
Παρθένο Δάσος Φράκτου Δρά­
μας. Για περισσότερες πληρο­
φορίες στο τηλ. 031 - 244245 και 
ώρες ΙΟ.ΟΟπ.μ. εως 3.00μ.μ.

4891), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7299), "Μακε­
δονική" (Α.Φ. 1046), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α.Φ. 4892 ♦ 4893), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 
7300 ♦ 7301), "ΚΕΡΚΙΔΑ" (Α.Φ. 305), 
"ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2468), 
"Μακεδονικό Νεα" (Α.Φ. 986), "ΝΕΟΙ 
ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 791), "Μακεδονική" 
(Α.Φ. 1047), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 
4894), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7302), "Μακεδο­
νική" (Α.Φ. 1048 ♦ 1049), "ΗΜΕ­
ΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 4895 + 4896), "ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 7303 + 7304), "Βέροια" (Α.Φ. 
1380), "ΚΕΝΤΡΙ" (Α.Φ. 136). Τους ευ­
χαριστούμε όλους!

• ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 
1. Του ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - 
ΘΡΑΚΗΣ (α - για Εγκαίνια ΔΕΘ, στη 
1 9, β. - για Δεξίωση, στη 1 9 και γ. - 
για Συνέντευξη, στις 3 9), 2. Της 
ΘΡΑΚΙΚΗΣ ΕΣΤΙΑΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για 
την εκδήλωσή, στις 3 9), 3. Του Ν.Σ. 
ΗΜΑΘΙΑΣ (για την συνεδρίαση, στις 
30 8), 4. Του Β' Σ.Σ. (για αναχώρηση 
507Μ ΚΤΠ, στη 19), 4. Της NAH (για 
τις Εκδηλώσεις Εθνικής Μνημης, 
στις 10 9), 5. Του Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
(για την Συνεδρίαση, στις 119), 6. 
Της ΔΕΠ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την Συνέ­
ντευξη, στις 13/9), 7. Της ΤΕΔΚ Ν. 
ΗΜΑΘΙΑΣ (για την Συνέντευξη, στις
13 9), 8. Του Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την 
Συνεδρίαση, στις 18-9). Ευχαριστού­
με για την ξεχωριστή τιμή!

IHMEIQIEII ΑΡΧΕΙΟΥ
Η ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ ΕΝ ΒΕΡΟΙΑ Υπό Δημητρίου Βενετικού
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οη, οπού είναι σήμερα »θ φαρμακείο 
ιου a Μπουλασικη Η υπογραφή και 
ι, βιβαιωαη ενός υπάλληλου απεδει 
tav οτι ζωγρσφισιηκε απο τον Φιλιο 
»ιΑίππιδη Αρκειο χρονιά αργότερα 
οτις αρχές ιης δεκαετίας ιου 1980, 
ίρευνωντας σαν Μέλος ιου Διοικ, 
Ιυμβουλιου ιου Λαογραφίκου Μου· 
9CIOU κεροιος οτι είχε σχέση με την 
παλιό Βέροια, επι της Οδού Πολύ· 
ζωιδη κατεβαφίζετο evo σπίτι. Ανα· 
jtoa απο τα χαλασματα, φάνηκε μια 
ιοιχογραφια έγχρωμη. Αμέσως εγινε 
φωτογράφηση Η φωτογραφία και τα 
jXtiiKa που προεκυψαν απο ιην ε· 
Βευνα, υπάρχουν σε ειδικό άλμπουμ 
jto Λαογραφικο Μουσείο Βέροιας. 
3 Φιλιος Φιλιππίδης δεν εμεινε στη 
Ιίεροια για παντα. Διάφοροι λογοι 
rov αναγκασαν να φύγει και να κα- 
Γοικησει στην Αθήνα. Μπορεί να μη 
5«επρεψε σαν Ζωγράφος, διεπρεψε 
)μως σαν Ηθοποιος, παριστανοντας 
je επιτυχία τον Αγκοπ, που τον βλύ- 
τουμε ακόμη και σήμερα σε Ελλήνι­
ζες ταινίες.

* Θωμάς Βαψειδης. Ο πολύ γνω- 
πος Ζωγράφος και Γλυπτής. Ο Ζω­
γράφος της Βέροιας. Ο Δάσκαλος, 
λξιολογος καθ' ολα. Καταξιωμένος 
Εικαστικός. Με περγαμηνές και δια­
κρίσεις και με πλατεία αναγνώριση. 
Με πολλές ατομικές και ομαδικές 
:κθεσεις. Πλούσια η εικαστική του 
γοδεια. Φοβούμαι πως, οτι και να 
ψαψω θα είναι λίγο. Ηθελα μονο να 
:πισημανω ενα γεγονος, που ίσως 
)εν είναι γνωστό. Οταν ο Θωμάς Βα- 
ρειδης πήρε το Δίπλωμα απο Σχολή 
Ζωγραφικής, ήταν πια ο νέος Ζω­
γράφος της Βέροιας, ο σπουδαγμε- 
ως. Μετά την απελευθέρωση απο 
ους κατακτητες (πήγαινα τότε στο

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΦΑΚΙΣΜΟ ΤΟΥ ΑΛΣΟΥΣ
Η αδιαλλαξία και η αχαριστία 

του σημερινού ανθρώπου που δεν 
νοιώθει την αξία του δάσους και 
του θουνου, είναι κάτι το θλιβερό. 
Και αποτελεί ασυγχώρητο λά­
θος...

Χιλιάδες χρόνια πέρασαν, με­
γάλωσαν πεύκα και γέρασαν. Για­
τί τόσα χρόνια δεν καίγονταν τα 
δάση μας;

Η ερώτηση αυτή και μόνο, 
μας αρκεί, για το μεγάλο έγκλημα 
που κανουν οι σημερινοί άνθρω­
ποι. Ως και τα ζωα νοιώθουν τι θα 
πει σκιά, αέρας, δροσιά. Σκέψου 
άνθρωπέ μου, τι κάνεις...

Να σκέπτεσαι άνθρωπέ μου,

01 ΚΑΙΡΟΙ" ΚΑΙ 0 ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΜΑΣI
ΜΙΑ ΑΝΑΓΚΑΙΑ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΗ ΚΑΛΗ ΤΗ ΠΙΣΤΗ

Ο Εκδοτης των "Κ", πρόσφατα έγι­
νε αποδέκτης παραπόνων, εκ μέ­
ρους παλαιού Φίλου και πιστού Ανα­
γνώστου της Εφημεριδος μας, δια­
τυπώνοντας παραλληλα και την πι­
κρία του, γιατί, "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" έγιναν η 
αίτια να θίγει η προσωπικότητα του 
Σεθασμιωτατου Μητροπολίτη μας...

Αφορμή για την κριτική που δεχτή­
καμε - σκληρη μεν, καλοπροαίρετη 
δε - στάθηκε ένα κείμενο Συνεργάτη 
μας, και εν προκειμένω στην στήλη 
"ΚΑΥΣΤΙΚΑ" και με τίτλο ’Γκρεμί­
σματα και συντρίμμια", που υπογρά­
φεται με το ψευδώνυμο "Φλέγων", 
και που δημοσιευθηκε στο προηγού­
μενο φύλλο των "Κ" (Παρ. 25.8.2000, 
σελ. 2η, αρ. φ. 189). Η επίμαχη φρά­
ση του κείμενου, που αναφερεται σε 
ενδεχόμενη αντικατάσταση του 
Κουβουκλίου του Αγιου Αντωνίου, 
και που δημιούργησε την πικρία 
στον Καλό μας Αναγνώστη, και ήταν 
προς το τέλος του κειμένου, ήταν η 
έξης: "Ο ξένος είναι παντα ξένος 
και δεν πονάει τα ξένα".

Εδω να ανοίξουμε μια παρένθεση. 
Ο "Φλέγων", (τα στοιχεία της ταυτό­
τητας του οποίου είναι στην διάθεση 
μονο κάθε ενδιαφερομένου), είναι 
Παλαιός και Καλός Φίλος του Εκδό­
τη των "Κ", την Ευαισθησία, την Α­
γάπη και τις Καλές Προθέσεις του 
οποίου, για την Βερροια, Εμείς ως 
Εφημερίδα, όχι μονο δεν αμφισβη­
τούμε, μα θεωρούμε και ξεχωριστή 
τιμή την συνεργασία μας μαζί του.

Βεβαίως, και εκ των υστέρων, και 
μετά απο προσεκτική ανάγνωση, 
διαπιστώθηκε οτι η συγκεκριμένη 
φράση "φωτογραφίζει" τον Σεβα- 
σμιωτατο Μητροπολίτη μας και η μό­
νη εξηγηση εκ μέρους της Εφημερί­
δας μας είναι οτι πρόκειται για ένα 
άτυχες σχόλιο, για το οποίο εκφρά­
ζουμε δημοσία τοσο την λύπη μας 
οσο και την Συγνώμη μας.

Πρεπει να διευκρινιστεί, ότι για λό­
γους Αρχής αλλά και Εμπιστοσύνης 
δεν παρεμβαίνουμε σε κείμενα Συνε­
ργατών μας. Το ίδιο έγινε και σ' αυ­
τή την περίπτωση, το ίδιο θα γίνεται 
και στο μέλλον. Ο Εκδοτης των "Κ" 
υπήρξε πάντοτε υπερμαχος του

Οκταταξιο Γυμνάσιο) ο Ζωγράφος Ο 
Βαψειδης σι ουνιργασια με τον Γυ­
μνασιάρχη μας διοργσνωσαν Μαθη- 
ιικό Διαγωνισμό Ζωγραφικής Ηταν 
χαρμόσυνο γεγονός για όσους αγα· 
πουσαμι την Ζωγραφική. Αρκι ια 
παιδια έλαβαν μέρος. Απο οτι θυμά­
μαι, ήταν ο Πρώτος Διαγωνισμός 
Ζωγραφικής, Μαθητών Γυμνάσιου

• Πέρασαν αρκετό χρόνια Μιο Βε· 
ροιωτισσα, η Χρυσό Κωοτοηουλου, 
άνοιξε τα φτερά της κι εκανε το ό­
νειρο των παιδικών της χρόνων πρα­
γματικότητα, μπαίνοντας στον εικα­
στικό χώρο. Και μετά ο χώρος αυτός 
δεχθηκε και άλλους. Τον Βασίλη 
Σωζεριδη, το Δημητρη Μαυροκεψα- 
λιδη, την Ραχήλ Γανοπουλου και άλ­
λους που κατα καιρούς εμφανίστη­
καν.

Μονοί μας, ανεξάρτητοι, με την 
συμπαράσταση του Βεροιωτικου Λα­
ού, που αγκαλιασαν την Ζωγραφική 
μας. Ο καθένας χωριστά και ολοι μα­
ζί, νομίζω πως ως Δημιουργοί προ- 
σφεραμε κι εμείς στον τοπο μας Πο­
λιτισμό. Οπως οι νέοι μας Καλλιτέ­
χνες της Ημαθίας που εκθέτουν στο 
Βυζαντινό Μουσείο.

Τους συγχαίρω θερμά και τους εύ­
χομαι κάθε επιτυχία.

Αξίζουν Συγχαρητήρια και σε ό­
σους εμπνευστηκαν και προτειναν 
τις Ομαδικές Εκθέσεις των Ημαθιω- 
των Δημιουργών και φυσικά στην 
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση που υλο­
ποίησε την πρόταση.

Κάνω έκκληση στους Ημαθιωτες, 
να επισκέπτονται την Εκθεση. Εαν 
το θέλουν, μπορούν. Και πρεπει να 
το θέλουν. Είναι απαραίτητο για 
τους εκθέτες. Προσφέρουν. Αντα- 
ποκριση ζητουν. χ ΚΩΣΤΟΠΟγΛΟγ 

ΖΩΓΡΑΦΟΣ

σκοτώνεις τον εαυτό σου, και τα 
παιδια σου. Τι θα γίνουν όταν στα­
χτωθούν τα δάση μας; Θα υποφέ­
ρουμε ολοι για το πολύτιμο αγαθό 
που λέγεται νερό. Ας σκεφτουμε 
όλοι για το πολύτιμο αγαθό το νε­
ρό, τον ίσκιο και τη δροσιά κι ας 
συλλογιστούμε τα πλούσια δάση 
μας.

Διαφορετικά θα λεμε το νερό 
νεράκι. Φύτεψε άνθρωπε κι εσυ 
ένα πευκάκι για τη ζωη σου, το 
οξυγόνο σου και τη δροσιά σου. 
Χωρίς το δάσος τώρα δεν εχει 
αξία η Χωρά.

ΣΤ. ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑ

Αξιώματος του Βολταιρου: "Διαφω­
νώ με οσα λες, αλλα θα υπερασπι­
στώ το δικαίωμα σου να τα λες".

Ωστοσο, οφείλουμε να επαναλα- 
βουμε την δηλωμένη Εκτίμηση μας 
προς το πρόσωπο του Σεβασμιωτα- 
του Μητροπολίτη μας Κυρίου Παντε- 
λεημονος, και να κλείσουμε με αυ­
τόν τον τρόπο τούτη την αναγκαία 
διευκρινηση της Εφημερίδας μας.

Για Εμάς, για τον Εκδότη των "Κ" 
και την ίδια την Εφημερίδα μας, ο 
Βερροίας Παντελεήμων, όχι μόνον 
δεν είναι ξένος - πως θα μπορούσε 
άλλωστε να είναι ξένος ένας Μη­
τροπολίτης που έχει αποδείξει την 
Αγάπη του για τον τόπο μας απο την 
πρώτη ημέρα της ενθρονισεως του - 
αλλα απεναντίας, θεωρούμε την έ­
λευση του στην Βερροια απόδειξη 
της Θείας Χαρητος προς την πόλη 
μας.

Ουσιώδης λεπτομέρεια και επικα­
λούμαστε κάθε καλοπροαίρετο Ανα­
γνώστη των "Κ", η σε ανύποπτο 
χρονο, υποστήριξή μας προς τις αρ­
χιτεκτονικές - αισθητικές παρεμβά­
σεις της Μητρόπολης μας σε Ναούς 
της πόλης, υπό μορφή σχολίου στην 
στήλη "ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ".

Τούτη την κρίσιμη περίοδο θεω­
ρούμε επίσης, ότι αποτελεί Εύνοια 
προς την Πόλη και τον Λαό μας, να 
βρίσκεται στον Μητροπολιτικο Θρό­
νο της παναρχαιας και Αποστολικης 
Εκκλησίας της Βέρροιας, ένας άν­
θρωπος του οποίου τα ψυχικά και 
πνευματικά αποθέματα, εγγυωνται 
τόσο την Εκκλησιαστική οσο και 
Κοινωνική Τάξη.

"ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" και ο Εκδότης τους, 
αφού εκφράσουν και πάλι την λύπη 
τους που γίνανε αίτιοι συναισθημα­
τικής φόρτισης, ζητούνε την κατα­
νόηση του Καλού μας Αναγνώστη, 
τον οποίο και ευχαριστούμε για την 
επισήμανσή του σχολίου, και παραλ­
ληλα ζητούμε Συγνώμη από τον 
Σεβασμιωτατο Μητροπολίτη μας για 
την πικρία που του προξενήσαμε. Οι 
δικές μας Προθέσεις και η δική του 
Αγάπη είναι βέβαιο ότι θα καταστή­
σουν ληξασα κάθε παρεξήγηση.

Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ι

• Iκατό Cιη συμπληρώνονται
από τον βιολογικό θάνατο του 
Φιλοουψου Φρειδερίκου Νιτσε και 
για να Τιμηθεί η Μνήμη του Αν­
θρώπου που γεννήθηκε Γερμονος 
αλλα υπήρξε Ελλην, η στηλη του 
Αφιερώνει τούτο το Πνευματικό 
Μνημόσυνο, δανειζόμενη από το 
Εργο του κάποιες ψηφίδες, έτσι, 
Μνημης Χαριν.

z Ano την Σχολή του Πολέ­
μου της Ζωής: Ο,τι δεν με κατα­
στρέφει με κάνει δυνατό.

ζ Βοηθησε ο ίδιος τον εαυτό
σου: τότε Θα σε Θοηθησουν ολοι. 

ζ Ψάχνεις για οπαδούς: ·
Ψάξε για μηδενικά!

ζ. Σε καιρούς ειρηνης, ο πο-
λεμοχαρος άνθρωπος τα βάζει με 
τον εαυτό του.

y Με τους πολλούς επαίνους 
ολλοι γίνονται ντροπαλοί, άλλοι 
Θρασείς.

y Τιμωριομαστε περισσότερό
για τις αρετές μας.

y Είναι απάνθρωπο να ευλο­
γούμε όταν μας καταριούνται, 

y Τα παραπονα δεν αξίζουν
ποτέ τίποτα: προέρχονται απο την 
αδυναμία.

y. Οι συνεπειες των πράξεων 
μας μας αρπάζουν απ' το λαιμό.

y. Φιλελευθερισμός: μ' αλλα 
λόγια, αποκτήνωσή κατα αγελες.

y¿ Η παραφροσύνη είναι κάτι
σπάνιο στα ατομα - αλλα σε ομά­
δες, κόμματα, λαούς, εποχες είναι 
ο κανόνας.

y-. Οποιος παλεύει με τέρατα 
πρεπει να προσέξει μη γίνει κι ο 
ίδιος τέρας.

λ Ο έπαινος είναι πιο ενοχλη­
τικός απ' την κατηγορία.

Λ Πρώτη Αρχή: Πρεπει να
νοιώθει κάνεις την αναγκη να γί­
νει δυνατός, αλλιώς δεν πρόκειται 
να γίνει ποτέ.

y·. Τι θεωρείς πιο ανθρώπινο; 
Να απαλλάσσεις κάποιον απ' την 
ντροπή.

y. Ποια είναι η σφραγίδα της 
απελευθέρωσης; Να μην ντρέπε­
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ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙΑΜΕΙΩΤΗ Η ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ 
ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΟΥ ΛΕΥΤΕΡΗ Π. ΚΙΝΤΖΟΝΙΔΗ !

I

Δυο νεα βιβλία, του Μεγαλύτερου 
- εν ζωη - Ποιητη της Βέρροιας Λευ- 
τέρη Π. Κιντζονιδη, είχαμε την χαρα 
να παραλαβουμε - μετά θερμών α­
φιερώσεων - λίαν προσφατως!

Πρόκειται για την ειδική έκδοση 
"ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ ΑΝΑΠΗΡΩΝ ΚΑΙ 
ΜΝΗΜΗ ΚΟΙΜΗΘΕΝΤΩΝ" (Θεσ νίκη 
1999) και την Ποιητική Συλλογή "ΜΕ 
ΤΗ ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ" (Θε- 
σ/νικη 1999), που έρχονται να προ­
στεθούν στο ηδη πλούσιο έργο του 
χαρισματικού και ξεχωριστού αυτου 
τέκνου της Βέρροιας!

Στην πρώτη περίπτωση, το βιβλίο 
"Αφιερώνεται σ' αυτους που θεμε­
λίωσαν την "Αναπηρική Λογοτεχνία" 
και στην Μνημη των Κοιμηθέντων 
Λογοτεχνών στην διάρκεια των ζο­
φερών χρόνων Απρ. 1941 - Οκτ. 
1944". Πρόκειται για ενα Χρέος Μνη­
μης όπως σημειώνεται στο προλογι-

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
* ΚΥΠΕΛΛΟ ΕΛΛΑΔΟΣ: Αλ­

λη μια ήττα για την "ΒΕΡΟΙΑ" 
μέσα στην ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ (5η ά­
γων.) με 2-0, και στην συνεχεία 
τρεΐ£ συνεχόμενε ισοπαλίες, με 
το ίδιο σκορ, 1-1. Με τον ΟΦΗ 
(6η άγων.) στην έδρα της, με 
τον ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟ (7η άγων.) έ­
κτος έδρας, και με τη ΝΑΟΥΣΑ 
(8η άγων.) έκτος έδρας. Υπάρ­
χουν ενδείξεις οτι η αποδοση 
της "Β" ανεβαίνει.

*_Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Στην έναρ­
ξη του τοπικού Πρωταθλήματος 
η ΑΕ ΠΟΝΤΙΩΝ ΒΕΡΡΟΙΑΣ πα­
ραχώρησε στην έδρα της λευκή 
ισοπαλία στον ΕΘΝΙΚΟ ΚΛΕΙ­
ΔΙΟΥ.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
* "ΣΤΑΡ" (τηλ. 223731: Αυ­

τές τις μερες - και για δυο εβδο­
μάδες - η υπερπαραγωγή "Ο ΠΑ­
ΤΡΙΩΤΗΣ" με τον Μελ Γκιμπσον! 
Και, από τις 29/9, επίσης για δυο 
εβδομάδες, η ταινία "ΣΕ 60 
ΔΕΥΤΕΡΟΛΕΠΤΑ" με τον Νίκο- 
λας Γκέητζ!
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σαι πια ι νωπιον του εαυτου σου. 
y Ωριμότητα του ανθρώπου,

είναι να ξαναβρίσκει τη σοβαρό­
τητα που είχε παιδί, όταν επαιζε.

y Η ζωη τελειώνει εκεί που
αρχίζει η Βασίλεια του Οεου"... 

y Ο Ελεύθερος Ανθρωπος εί­
ναι Πολεμιστής.

y Ο οίκτος θεωρείται αρετή
μονο απο τους παρακμιακους. 

y Τι είναι η ελευθερία; Το να
διατηρείς την απόσταση που σε 
χωρίζει απο τους άλλους.

y Οι αρνητές του τυχαίου: 
Κανένας νικητης δεν πιστεύει στο 
τυχαίο.

y: Τι λέει η συνείδηση σου; 
''Πρέπει να γίνεις εκείνος που εί­
σαι".

ζ. Ποιον ονομάζεις κακό; Ε­
κείνον που Θελει παντα να ντρο­
πιάζει τους άλλους.

y Πρεπει να πεθαίνει κάνεις 
περήφανα όταν δεν είναι πια μπο­
ρετό να ζει περήφανα.

ζ. Ο έρωτας είναι πόλεμός. 
Κατα βάθος είναι το Θανάσιμο μί­
σος των δυο φυλών.

y Τι είναι καλό; Ο,τι ανυψώ­
νει στον άνθρωπο το αίσθημα της 
δύναμης, την Θέληση για απόκτη­
ση δύναμης, την ίδια την δύναμη.

y Τι είναι κακό; Ο,τι γεννιέται
απ' την αδυναμία.

y Ο άνθρωπος που δεν Θελει
να ανήκει στη μαζα, χρειάζεται 
μονο να παψει να είναι νωθρός α­
πέναντι στον εαυτό του.

Ζ: Εχουμε να δώσουμε λογο 
για την ύπαρξη μας ενώπιον του ί­
διου μας του εαυτου.

y: Οι λαοί κανουν τα παντα 
για να μην έχουν Μεγάλους Αν­
θρώπους.

y Υπο το καθεστώς των κοι­
νών γνωμων μεγαλώνει η δουλειά 
και ο κίνδυνος για την Ελευθερία.

y Τι κάνει επιτελούς η Επι­
στήμη, αν δεν εχει χρονο για τον 
Πολιτισμό;

• ΤΑΔΕ ΕΦΗ Ο ΥΠΕΡΑΝΘΡΩ­
ΠΟΣ!!!

κα του Συγγραφέα, κι οπού καταχω- 
ρουνται σύντομα Βιογραφικα Σημει­
ώματα χρήσιμα για μια περαιτέρω 
διερεύνηση!

Στο δεύτερο βιβλίο, ο Ποιητης έ­
χει συγκεντρώσει τετράστιχα του, 
γραμμένα σε παραδοσιακή γραφή 
πλημμυρισμένα απο έναν λυρισμό 
και μια απέραντη ευαισθησία. Η Συλ­
λογή "Αφιερώνεται σε οσους Αγα­
πουν Χριστιανικά - Αληθινά τον Συ­
νάνθρωπο τους και στην Εγγονουλα 
του Μαγδα".

Τα δυο αυτα Εργα του Λευτέρη Π. 
Κιντζονιδη αποτελούν την τελευταία 
(αλλα οχι και ιστατη) του Πνευματι­
κή Κατάθεση, με την οποία ο Βερ- 
ροιαιος Ποιητης εμπλουτίζει τοσο το 
Πνευματικό του Εργο, οσο και μεγα­
λώνει την προσφορά του προς τα 
Γραμματα!

Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 

Τ.Θ. 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ
Εκδότης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τυπου Β. Ελλάδος 

Αποστολου Παύλου 8 
τηλ. 22434- 21355 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ
Τυπογραφειον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ"
Π. ΜΠΟΥΘΑΣ - Α. ΜΠΟΥΘΑ Ο.Ε. 

Βασ. Κων/νου 270 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ........................... 5.000 δρχ.
ΣΥΛΛΟΓΩΝ.....................7.000 δρχ.
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ,
Α.Ε., ΔΗΜΩΝ.........10.000 δρχ.
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού 
Ευρώπη Μάρκα Γερμανίας 50 . 
Λοιπές χώρες Δολ. USA 50
* Για διαφημίσεις η άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία
* Χειρόγραφα δημοσιευμένα ή 
μη δεν επιστρέφονται
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Το γιασεμί και το ορυκτέλαιο Ενα βιβλίο για την Σκήτη
Είναι γνωστό πως η ποίηση μίλα 

για μας, πριν απο μας. Είναι ακόμα 
γνωστό πως η ποίηση δεν παίζεται, 
αν και παίζει η ίδια, καθότι τέχνη. 
Κάτι περισσότερό: εκδικείται οποί­
ον την προσβάλλει. Δείγματος χά­
ρη.

Οταν ενόψει των βουλευτικών ε­
κλογών της 9-4-2000 υποψήφιος 
δήμαρχος της Αριστερός στη Θεσ­
σαλονίκη με όνειρα και οραματα ε- 
γκατελειψε τον πολίτικο του σχη­
ματισμό και προσχώρησε στο κυ­
βερνητικό κομμά - ακριβέστερα, 
στην πέμπτη εκλόγιμη θέση του ψη­
φοδελτίου Επικράτειας αυτου του 
κόμματός - η τοπική οργάνωση των 
παλιών συντρόφων σχολίασε το γε­
γονός με ένα στίχο του Κώστα Βα- 
ρναλη απο τον προλογο των "Σκλά­
βων Πολιορκημενων", που αποδίδει 
με τροπο παροιμιωδη το μοτιβο της 
διάψευσης των προσδοκιών: "Αχ, 
που 'σαι, νιοτη. που δειχνες, πως 
θα γινόμουν άλλος!"

Ο πρώην σύντροφος απάντησε 
σε συνέντευξη τυπου με "Το γιασε­
μί" του Γιώργου Σεφέρη (10-3- 
2000), απάντηση που με την υποδη- 
λουμενη ταύτιση είναι προφανές 
πως υπερερμηνευε το κείμενο, για 
να θυμηθούμε και τον Eco, όταν 
στην περίπτωση του μάλλον θα άρ­
μοζε η λαικη ρηση "στο σπίτι του 
κρεμασμένου δε μιλαε για σκοινί”: 
"Είτε βραδυαζει είτε φεγγει/ μενει 
λευκό/ το γιασεμί"

Την επόμενη μέρα επώνυμο ρε­
πορτάζ μεγάλης αθηναϊκής εφημε­
ρίδας τιτλοφορείται "Ιδανικός αυτο- 
χειρ", παραπεμποντας εμφανως 
στους "Ιδανικούς αυτοχειρες" του 
Κώστα Καρυωτακη, που όμως εντε- 
λει δεν αυτοκτονουν: "Βλέπουν τον 
καθρέφτη, βλέπουν την ωρα,/ ρω­
τούν αν είναι τρέλα ταχα η λάθος,/ 
"όλα τελείωσαν" ψιθυρίζουν "τώ­
ρα",/ βέβαιοι πως θ' αναβαλουν κα­
τά βάθος".

Σχόλιό άλλου συντάκτη που συ­
νοδεύει το ρεπορτάζ επιγράφεται

ΜΕ ΥΨΗΛΟ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ ΤΙΤΛΟ ΤΙΜΗΘΗΚΕ 
0 ΒΕΡΡΟΙΑΙΟΣ ΠΟΙΗΤΗΣ ΕΛ. ΚΙΝΤΖΟΝΙΔΗΣ

Η "ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΤΕ­
ΧΝΩΝ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ" των ΗΠΑ 
πραγματοποίησε στη Θεσσαλονίκη 
το XX ΚΟΓΚΡΕΣΟ Λογοτεχνίας και 
Τέχνης με πολλές παράλληλες εκδη­
λώσεις, όπως Διαγωνισμούς Ποί­
ησης και Ζωγραφικής.

Κατα τη διάρκεια των εργασιών 
τιμήθηκαν με το τίτλο του Διδάκτο­
ρα της Λογοτεχνίας οι: Σαραντος 
Παυλεας ο Βερροιαιος Ποιητης, Λεύ­
τερης Κιντζονιδης και Τακης Γκο- 
σιοπουλος όπως παλαιοτερα με τον 
ίδιο Τίτλο τιμήθηκαν οι αείμνηστοι: 
Γιάννης Ριτσος, Νικηφόρος Βρεττα- 
κος και Κώστας Μοντης. Επίσης με 
το Μετάλλιο του Μεγάλου Διδασκά­
λου τιμήθηκε και ο Φιλολογος - Ποι­
ητής Γιώργος Ψαλτοπουλος.

Τη διοργάνωση είχε η Εταιρεία 
ΤΣΙΓΑΡΙΔΑΣ με Πρόεδρό του Συνέ­
δριου στο χώρο τον Ελλαδικο τον 
Λογοτέχνη Ποιητη Νικο Μόσχοβο 
και τη γενική εποπτεια είχε η Πρό­
εδρός της ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ Κυρία Ρο-

ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΣΑΝ ΠΑΛΙ OI "DA CAPO"!
ΒΕΡΡΟΙΑ 28 (Δ.Ε.Π.)
Στη Διεθνή Συνάντηση Νεανικών 

Ορχηστρών που εγινε την Πέμπτη 24 
Αυγουστου στη Σινδο, πήρε μέρος η 
Ορχήστρα Σύγχρονης Μουσικής 
"DA CAPO" της Δημοτικής 
Επιχείρησης Πολιτισμού Βέρροιας.

Υπό τη διεύθυνση του Αντωνη 
Βιγκατο οι “da capo” άφησαν τις κα­
λύτερες εντυπώσεις στο κοινό που 
παρακολούθησε τη Διεθνή Συνάντη­
ση που γίνεται με πρωτοβουλία του 
Δήμου Εχεδωρου, για τρίτη χρονιά, 
με τη συμμετοχή Ορχηστρών από

ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ
Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 

Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βερροι- 
ας, ευχαριστούν:

1. Τον Κο Σωτήριο Μπουζικα για 
τη δωρεά 50.000 δρχ. στη μνημη της 
συζυγου του Κλεονίκης Μπουζικα, 
για τη συμπλήρωσή 40 ήμερων από 
το θανατο της.

2. Την Οικογένεια Κ.Μ. για τη δω­
ρεά 10.000 δρχ. στη μνημη Γεωργίου 
Ταξιαρχόπουλου.

3. Τον Κο Χαράλαμπο Παπαδό- 
πουλο για τη δωρεά 15.000 δρχ. στη 
μνήμη προσφιλών προσώπων.

4. Τους Αφους ΚΙΟΣΕΟΓΛΟΥ για 
τη δωρεά 20.000 δρχ. αντί στέφα­
νου, στη μνημη του συμπεθέρου 
τους Γρηγορίου Τάτσιου.

5. Τις Αδελφές Φωτεινή και Βεα­

"Ο θανατος ενός Δον Κιχώτη", τίτ­
λος που θυμίζει βέβαια τον κλασικό 
ηρώα του Θερβαντες αλλα και το 
ομώνυμο ποίημα του Κώστα Ουρα- 
νη ("Δον Κιχωτης"): "Στο πέρασμα 
του απ’ τους πλατειους του κοσμου 
δρόμους, όσοι/ τον συντυχαίνουν, 
για τρελό τον παίρνουν, τον κοιτά­
νε,/ τον δείχνει ο ένας του αλλου- 
νου - κι ειρωνικά γελάνε./ Ω ποιητη! 
παρόμοια στο διαβα σου οι κοινοί/ 
οι άνθρωποι χασκαριζουνε. Ασε 
τους να γελάνε:/ οι Δον Κιχωτες 
παν μπροστά κι οι Σαντσοι ακολου- 
θανε!"

Στέλεχος της τοπικής οργάνω­
σης του κυβερνητικού κόμματός, 
που δεν ήθελε να ξεχασει τη σύ­
γκρουση των δημοτικών εκλογών 
του '98, μπήκε στη μέση με την "Υ­
ποσημείωση" του Αρη Αλέξα­
νδρου: "Φίλε η αντίπαλε μην τ' α­
ναγγείλεις πουθενά./ Δεσμώτης τη- 
δε ίσταμαι τοις ένδον ρημασι πειθό- 
μενος".

Ο πρωτότυπος αυτός διάλογος 
θα μπορούσε, νομίζω, να συνεχι­
στεί απο τη μέρια των παλιών συ­
ντρόφων με το επόμενό ποίημα του, 
επίσης Θεσσαλονικιου, Πάνου Θα- 
σιτη ("Αφροδίτη 2004"): "Σπάνο- 
ντας το τεχνητό μονοκύτταρο/ ανα- 
βλυζεις μεσ' από λόχμες πλαστι­
κές./ Θάλλεις σ' ανυπαρχτα χώμα­
τα/ σ' αλγεβρικά πεδία./ (*)/ Τις νύ­
χτες χύνεις στα ματια σου αλουμί­
νιο/ λάμπεις στις πίστες φθοριού­
χα./ Δεν ξερεις τι θα πει γιασεμί? 
Κάνεις το σημείο του έρωτα- κι εκ- 
σπερματωνεις ορυκτέλαιο".

Η με δυο λόγια ενός άλλου Θεσ- 
σαλονικου, του Μανόλη Αναγνω- 
στακη, που, όπως ο Θασιτης, κα­
τάγγειλε κι αυτός με οξύτητα το συ­
μβιβασμό των συντρόφων και ταύτι­
σε απόλυτα ποιητική και πολίτικη 
ηθικη (Το περιθώριο '68 - ’69): "Δεν 
εφταιγεν ο ίδιος. Τοσος ητανε."

ΘΑΝΑΣΗΣ Ε. ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ 
*Περ. "Φιλολογος" τ. 100 (Καλο­

καίρι 2000) σελ. 156 -158

semary Wilkinson, ο Επίτιμος Πρό­
εδρός Κος Tin - Wen Chung και πολ­
λοί παράγοντες της ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ.

Παραβρέθηκαν 150 και περισσότε­
ροι Λογοτέχνες απο ΤΑΪΒΑΝ, ΗΠΑ, 
ΙΑΠΩΝΙΑ, ΧΙΛΗ, ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ, ΤΟΥ­
ΡΚΙΑ, ΚΙΝΑ, ΙΝΔΙΑ, ΕΛΛΑΔΑ, ΜΕΞΙ­
ΚΟ, ΡΩΣΙΑ, ΚΟΡΕΑ, ΚΟΛΟΜΒΙΑ, 
ΤΑΪΛΑΝΔΗ.

Δυστυχώς όμως, όπως πάντα, α­
πούσιαζε παντελώς το ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ και όλοι οι Κρατικοί 
Φορείς, κραυγαλέα εκθέτοντας την j 
Ελλαδα και την Πολιτισμική Ιστορία 
της. !

Μονο με τη μορφή, κατά δύναμη, ι 
αρωγής συμμετείχε ο Δήμος Θεσσα- ' 
λονικης. με πολύ μεγάλη βοήθεια η 
Νομαρχία Πιερίας, με σημαντική η 
ΚΟΛΟΜΒΙΑ (η οποία έκτος από τους 
Λογοτέχνες της έστειλε καταπληκτι­
κής καλλιτεχνικής αξίας Μπαλλετο), 
το Λύκειο Ελληνιδων, Χορευτικά Πο­
λιτιστικών Συλλόγων ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 
κλπ.

την Ελλαδα και το εξωτερικό.
Μέλη της Ορχήστρας είναι οι:

Γιαννοπουλος Σωτήρης (Ηλ. Κιθά­
ρα), Γκεκοπουλος Κων/νος (Ηλ. Κι­
θάρα), Χατζηνικολακη Μαρία (Ακου­
στική Κιθαρα), Χαρισης Μανώλης - 
(Basso Κιθαρα), Τοπαλτζικης Δημή- 
τρης (Πλήκτρα), Νικολοπουλος Ορέ- 
στης (Πλήκτρα), Βαλαβανης Αγγε­
λος (Ντραμς), Φουστάνα Λαυρέντιο 
(Τραγούδι), Ευθυμιάδου Κων/να 
(Τραγούδι), Παπαγεωργιου Ρενα 
(Τραγούδι).

τρίκη Νουλα, για την δωρεά χρημα­
τικού ποσού, στην μνημη του ανεψι­
ού τους, Νικολάου Κων/νου Νουλα 
και του αδελφού τους, Κων/νου 
Νικολάου Νουλα.

6. Την Κα Μαιρη Καλαμαρα, για 
την δωρεά του ποσού των 50.000 
δρχ. στην μνημη του αδελφού της, 
Ευθυμίου Αντωνιαδη.

7. Την Ενωση Παλαιών Προσκό­
πων Βέρροιας, για την ευγενική 
προσφορά, 30 κιλά ψωμί.

8. Την Κα Γεωργία Ελευθεριάδου, 
για την δωρεό του ποσού των 10.000 
δρχ.

9. Ανώνυμη Κυρία, για την δωρεά 
του ποσού των 5.000 δρχ. στην μνή­
μη Ελισάβετ Γουναρη και Αναστα­
σίας Βαριά.

Εδω και αρκετόν καιρό έχει κά­
πως επικρατήσει να δημοσιεύονται 
και ως αυτοτελή βιβλία κάποιες με­
ταπτυχιακές εργασίες, με σκοπό και 
την δημοσιοποίηση και ενημέρωση 
των πολλών περί του θέματος, αλλα 
και την πρόσκτηση για τον Συγγρα­
φέα συγγραφικού και επιστημονικού 
έργου, χρήσιμου για την άνοδό του 
στις εργασιακές βαθμίδες της ειδι- 
κοτητος του.

Η δημοσιοποίηση όμως αυτή ενέ­
χει καποια προβλήματα, που πιθα­
νώς τελικά να μην ωφελούν τον 
Επιστήμονα. Να μερικά: Αλλο Επι­
στημονικός Λογος, με μέθοδο, βι­
βλιογραφία και συμπεράσματα, και 
άλλο εκλαϊκευμένη γνώση. Αλλο να 
σε κρίνει ένας Καθηγητης - ο επι- 
βλεπων - και άλλο να σε κρίνει ο κά­
θε αναγνώστης. Μπορεί ο Καθηγη­
της, για κάποιους λογους να μερο­
ληπτήσει θετικά η αρνητικά, η κριτι­
κή όμως που πρεπει να υποστει ενα 
καινούργιο βιβλίο πρεπει να είναι 
κατα το δυνατόν ανεπηρέαστη.

Οι σκεψεις αυτές γίνονται με α­
φορμή το βιβλίο του κ. Δημ. Παπαζη, 
το σχετικό με την Μονή Τίμιου Προ­
δρόμου, την λεγομενη της Σκητης 
Βέρροιας. Οα ήθελα να εκληφθουν 
περισσότερό σαν φιλική και παραι­
νετική επιστολή παρα ως αρνητική 
κριτική που δεν ωφελεί.

Το βιβλίο κυκλοφορεί ηδη απο το 
1995 στην σειρά των Εκδόσεων της 
Μητροπολεως Βέρροιας, με αριθμό 
26, με Προλογο του Μητροπολίτου, 
ο οποίος και δηλώνει οτι ο Συγγρα­
φέας είναι πνευματικό του τέκνο (σ. 
9).

Η όλη ερευνητική δουλειά είναι 
Μεταπτυχιακή Εργασία στο μάθημά 
της Εκκλησιαστικής Ιστορίας, της 
Θεολογικης Σχολής του ΑΠΟ, με Κα­
θηγητή του κ. Απ. Αθ. Γλαβινα στον 
οποίο και αφιερώνεται.

Το εν λογω βιβλίο παρουσιάζεται 
και απο τον κ. Αθ. Καραθαναση, Κα­
θηγητή επίσης της ίδιας Σχολής, 
στο τεύχος 30 (1997 - 1998) των 
"Μακεδονικών" σ.σ. 432-435.

Με αφορμή αυτήν την Βιθλιοπα- 
ρουσιαση γράφεται και το παρόν.

Το εν λόγω τεύχος των "Μακεδο­
νικών" θα μπορούσε να χαρακτηρι­
στεί ευνοικο για την Βερροια και την 
Σκητη, εφ' οσον καταχωρεί στις σε­
λίδες του και άλλη Εργασία του κ. 
Παπαζη για τον Μοναχισμό στα 
Πιερία, στις σ.σ. 239-258.

Οι δυο λοιπον αναφορές πείθουν 
για την προσφορά και του Περιοδι­
κού και του Ερευνητή στα μοναστικά 
πραγματα της Σκητης.

Το σημείωμα αυτό θα σταθεί, κα­
λοπροαίρετα και φιλικά, σε ελάχιστα 
σημεία του βιβλίου και της κριτικής, 
με την σκέψη, αν υποπεσει στην 
αντίληψη του κ. Δημ. Αγγ. Παπαζη, 
να χρησιμοποιηθούν θετικά, σε μελ­
λοντική επανεκδοση της φιλόπονης 
Εργασίας του.

• ··
Σε καθαρως επιστημονικές εργα­

σίες γενικότητες και αοριστολογίες 
φυσικά δεν έχουν θέση, ούτε βέβαια 
"ηθικοπλαστικές" διδασκαλίες και 
αναχρονισμοί στις συσχετίσεις.

Για παράδειγμα "το νοητό τρίγω­
νο Βεργίνα - Πέλλα - Διον" άνθισε 
πολλούς αιώνες πριν, και δη προχρι- 
στιανικα, συνεπώς η συσχέτισή του 
με την Σκητη θα εξυπηρετούσε πιθα­
νώς τουριστικούς λογους, εν συν- 
δυασμω, σε μια ενημερωτική εκδρο­
μή. Αλλως περιττεύει. Τοσο στο κεί­
μενο του κ. Παπαζη, όσο και στην 
παρουσίαση του, οι όχθες του Αλιά­
κμονα αλλα και τα Μοναστήρια που 
αναπτύχθηκαν μάλλον μπερδεύο­
νται. Ετσι ο Προδρομος τοποθετείται 
στην αριστερή όχθη του ποταμού, 
χωρίς όμως να καθορίζεται η στάση 
του ορώντος. Το σωστό θα ήταν να 
γραφεί στην νότια όχθη ή ακόμα 
στην πλευρά των Πιερίων.

Στην ίδια όμως πλευρά τοποθε­
τούνται και αλλα Μοναστήρια, η Κα- 
λληπετρα, ο Προφήτης Ηλιας, η Λη- 
τη, που ως γνωστόν βρίσκονται 
στην βόρεια πλευρά, δεξιά κατά 
τους γράφοντας, αλλα ακόμα και η 
Δοβρα, που δεν εχει σχέση με την 
κοίτη του Αλιάκμονα, και βρίσκεται 
στην άλλη πλευρά του Βέρμιου και 
της Βέρροιας (βλ. σσ. 433 της Κριτι­
κής και σ. 34 Παπαζη).

Ειδικότερα για την Καλληπετρα, ο 
Πίνακας Κυρίων Ονομάτων παραπέ­
μπει μονο στην σ. 95. Το σωστό βέ­
βαια είναι ότι και σε άλλες σελίδες

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ Η ΕΓΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΦΟΡΤΗΓΩΝ 
ΣΤΑ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟΥΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ

Το Επιμελητήριο Ημαθίας κάνει γνωστό στους ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ 
ΦΟΡΤΗΓΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ και ΒΥΤΙΟΦΟΡΩΝ ότι υστέρα από συμφωνία 
που επιτεύχθηκε μεταξύ της Κεντρικής Ενωσης Επιμελητηρίων και της 
Συνομοσπονδίας Επαγγελματιων Διαμεταφορέων Ιδιοκτήτων Φορτηγών 
Αυτοκινήτων είναι υποχρεωτική η εγγραφή τους στα κατά τόπους Επιμε­
λητήρια. Για περισσότερες πληροφορίες οι Ιδιοκτήτες Φορτηγών Αυτοκι­
νήτων και Βυτιοφόρων μπορούν να επικοινωνήσουν με το Επιμελητήριο 
Ημαθίας, Κεντρικής 3 - Βέρροια, τηλ. 29.774, Αρμόδια Κα Ντουλη.

αναφερεται, με διαφορετική όμως 
γραφή, π.χ. σ. 34, Μονή Παναγίας 
Καληπετρας, που δεν δηλώνεται 
στον Πίνακα πουθενά.

Στην σ. 70 του βιβλίου γίνεται λό­
γος για την Μονή Προδρομου της 
Πέτρας που βρισκόταν μέσα στην 
Βερροια αλλα "είχε ως περιουσία... 
αγρόκτημα Κωμανιτζη, Μακροχωρι- 
ου, Σκοτεινού Ταραμονίου (Ταγαρο- 
χωριου), Μουσταλή κτλ". Φυσικά αλ­
λα γράφει ο Γ. Θεοχαριδης στο γνω­
στό του έργο (Μια διαθηκη και μια 
δίκη) και το Μουσταλή πρώτη φορά 
προστίθεται εδω. Στον Πίνακα όμως, · 
σ. 244, αναφερεται η λέξη "Μοτσα- 
λη" και η σ. 70, που τέτοιο ονομα 
δεν υπάρχει στην σελίδα αυτήν. ι

Στο λήμμα Σταύρος του Πίνακα δί­
νονται δυο σελίδες 46 και 48, αλλα 
στην σ. 46 δεν υπάρχει η λέξη.

Στο λήμμα Αγιος Λαζαρος υπάρ­
χει η σ. 41, στην σελίδα όμως 41 γί­
νεται λογος για "Μοναστήρι του 
Αγιου Λαζαρου" και οχι για "Αγιο 
Λαζαρο". Γιατί όμως αυτό το Μονα­
στήρι δεν μπαίνει στον Πίνακα στην 
σ. 243, μαζί με τις άλλες Μονές, 
αφού στην σ. 43 έτσι αναφερεται;

Στην σ. 41 γίνεται λογος και για 
την επιγραφή του Ναού του Αγιου 
Αντωνίου μέσα στην πόλη της Βερ- 
ροιας, με αναφορα, στην σημ. 68, 
στο έργο του κ. Γ.Χ. Χιονιδη για τον 
Πολιούχο Οσιο. Καιτοι ο κ. Παπαζης 
αντιγράφει σχεδόν ολα τα ονοματα 
μεταγράφονται λανθασμένα, π.χ. θε­
οκλήτου γράφεται Θεοκλήτου, 
Τσιουπελιδου γράφεται Τσιοπελι- 
δου, Μαλουτα Θωμά γράφεται Μπα­
λάντα Θωμά. Οταν όμως μεταγρά­
φουμε επιγραφές, με βάση τους ι- 
σχυοντες κανόνες, κρατούμε την α­
ρχική ορθογραφία και τους στίχους 
των λέξεων, όπως ορθά πράττει ο κ. 
Χιονιδης. Αν δεν το κάνουμε, το δη­
λώνουμε μέσα στο κείμενο μας η σε 
σημείωση. Αυτό απαιτεί η επιστημο­
νική δεοντολογία.

Δεν θα επεκταθω σε αλλα, παρα 
μονο θα ήθελα να δούμε την σ. 148, 
οπού αναφερονται οι δρομοι με τους 
οποίους οδηγείται ο προσκυνητής 
στον Πρόδρομο. Προσωπικά, δεν κα- 
ταλαβα τι ακριβώς θέλει να πει ο 
γραφών και σε ποιους δρομους ανα- 
φερεται. Ποιος δηλαδη δρομος είναι 
δυσκολοδιαθατος (σειρά 6); Ποιος 
δρομος ξετυλίγεται παραλληλα με 
τον Αλιάκμονα (σειρά 10-11); Ποιος 
δρομος είναι ευκολοδιαβατος (σειρά 
20); Μάλλον η σελίδα πρεπε να ξα­
ναδιαβαστεί και να ξαναγράφει με
ορθότερη φρασεολογία.

• · ·
Το σημείωμα κλείνει με την ανα­

φορα για τον Οσιο Νικόδημό τον 
Σάλο (σ. 36-40). Στον Πίνακα αναφέ- 
ρεται μονον η σ. 44 (Κριτική σ. 433).

Μάλλον εφεύρημα θα μπορούσε 
να χαρακτηριστεί η προσπάθεια να 
ενταχθει και ο Νικόδημός στους Α­
γιους της Σκητης. Στον Βιο του, ο Α­
γιος Φιλόθεος ο Κόκκινος δεν κάνει 
καμία απολύτως σχετική νύξη ούτε 
καν αναφέρει αν εγινε Μονάχος 
στην Βερροια η αν εζησε σαν Μονά­
χος στην πατρίδα του. Πως λοιπον 
να ενταχθει στην Σκητη; Με μια τε­
λείως αυθαίρετη υπόθεση, χωρίς κα­
μία ένδειξη, έστω, της Παράδοσης, 
Επιστήμη δεν γίνεται.

Και φυσικά η κοίτη του Αλιάκμονα 
έχει πολλούς Αγιους να δείξει. Μα­
κάρι να μπορούσαμε να εντάξουμε 
και τον Νικόδημό. Αν υπαρχουν 
στοιχεία και μελλοντικά παρουσια­
στούν, καλώς. Μέχρι τότε ας "αρκε- 
στουμε" στους υπάρχοντες.

Με την πείρα που ηδη παρουσιά­
ζουν οι άλλες Εργασίες του αγαπη­
τού κ. Δ. Παπαζη, σίγουρα αν ξανα­
γράφει η ιστορία του για την Σκήτη 
θα είναι πολύ καλύτερη και ο 
Πίνακας πιο ολοκληρωμένος.

Κάτι τέτοιο έξαλλου, μελλοντική 
δηλαδή επανέκδοση, υπαινίσσεται 
και ο κ. Αθ. Ε. Καραθανάσης, μιλώ­
ντας για αρτιότερη και εμπλουτισμέ­
νη με περισσότερό αρχειακό υλικό 
εργασία, όπως υποσχεθηκε και ο 
Συγγραφέας.

Πάντως ο υπογραφών μαζί με τον 
κύριο Καθηγητη, πρέπει να πούμε 
οτι "ο συγγραφέας εργασθηκε με 
συνέπεια και μέθοδο και μας εδωσε 
ενα πολύτιμο βιβλίο" (σ. 435), που 
με λίγη προσοχή θα μπορούσε να γί­
νει καλύτερο.

ΣΩΠΑΤΡΟΣ ΒΕΡΡΟΙΑΙΟΣ

Των παλιών μετοίκων
Χάρμα που είναι ο χειμωνιάτικος 

περίπατος, στον καινούργιο παρα­
λιακό πεζόδρομο!

Γενναριάτικο, ψυχρό απογιομα. 
Λίγο πριν σουρουπωσει. Αεράκι. Η 
θαλασσα - ταραγμένη - σβυνει τους 
θυμους της ξεπλένοντας με αφρους 
τα βότσαλα στην ακτή.

Το ώριμο ζευγάρι των περιπατη­
τών σέρνεται βαριεστημένα στο 
πλακόστρωτο.

Δεν τους συγκινει η τραχιά ομορ­
φιά του ερημικού, τούτη την ωρα, 
παραλιακού τοπίου. Δεν ακουνε 
τους φλοίσβους των κυμάτων που 
σκανε δίπλα τους. Αέρινοι σκοποί 
θροολογουν στα φυλλώματα της ε- 
ληας, σφυρολογανε χίλιες δυο υπο­
σχέσεις, μα δεν αγγίζουν των περι­
πατητών τις αισθήσεις.

Βαδίζουμε σε αντίθετη κατεύ­
θυνση. Ερχονται απο δυτικά. Παω 
δυτικά. Συναντιόμαστε κάτω απο 
τους ευκαλύπτους. Γνώριμοι ο 
αντρας κι η γυναίκα. Απ' τους παλι­
ούς κατοίκους της εργατουπολης. 
Κάπου απο το Βορρά η καταγωγή 
τους. Εργατική η κοψιά του αντρα. 
Και των δυονων τα χαρακτηριστικό 
προδίδουν την αγροτική τους προέ­
λευση. Απλοί, απροσποίητοι, συ­
μπαθητικοί, καλοί του λαού άνθρω­
ποι, που λέει ο λογος.

Η συνάντηση κι ο χαιρετισμός 
διακόπτουν την έντονη κουβέντα 
τους. Μόλις τους αφηκα πίσω μου, 
ακούω τη φωνή της γυναίκας:

- Ωραία που έγινε, ε! (Προφανώς, 
εκθειάζει στο συζυγο το ομορφο 
θέαμα του πλατιού πλακόστρωτου 
πεζόδρομου).

- Ωχ, ασε με! Δε μου κάνει καμία 
αίσθηση! Του χρονου, τέτοιο καιρό, 
φεύγουμε, το ξεχνάς;

- Ω, καλα λες, δεν είναι για 
μας!...

Ξεμακραίνουνε. Δεν ακούω τη 
συνέχεια.

Γυρνώ και τους κοιτάζω για μια 
στιγμή. Η περπατησιά τους η σερ­
νάμενη, τα κρεμαμενα χέρια της γυ­
ναίκας, το σκυφτό κορμί του αντρα, 
τα ανέκφραστα πρόσωπα, ολη - τέ­
λος πάντων - η συμπεριφορά των 
σωμάτων που βαδίζουνε πλάι - 
πλάι, στην έρημη ακτή, εκπεμπει 
καποια αίσθηση αυτοεγκαταληψης, 
μαρτυρεί θαθια ψυχική κόπωση.

Βέβαια, ο καιρός, η ερημιά του 
τοπίου, η μέρα που σβυνει, προδια­
θέτουν σε συναφή συναισθήματα. 
Ομως η μελαγχολία του ηλικιωμέ­
νου ζευγαριού δεν είναι γέννημα 
του μελαγχολικου καιρού, δεν προ­
έρχεται απο περιβαλλοντικά αίτια.

Οι χρωματισμοί που συνθέτουν 
τον κυρίαρχο τονο και σφραγίζουν, 
ανεξίτηλα, το ψυχοσωματικό μας 
πορτρέτο στου βίου μας το εργα­
στήρι, οφείλονται στον ιδιότυπο 
χρωστήρα της ιδιοσυγκρασίας μας. 
Η ζωη, στο κάτω κάτω, μας χαμογέ­
λα, η μας μουντζώνει, κατα πως της 
φερόμαστε. Μα θα 'ταν επιπόλαιο, 
σκληρό, και βαρύ άδικο να αιτιολο­
γήσουμε με τέτοιους ορισμούς των 
περιπατητών τη μελαγχολία. Η στι­
φάδα, η σκυθρωπια, η αγέλαστη 
συλλοή, που τυπωθήκανε με τον 
καιρό στο πετσί του προσώπου κά­
ποιου, η κάποιων εργατανθρωπων, 
καποιας ηλικίας, μπορεί να προέρ­
χονται κι από εξωτερικά αίτια.

Μέτοικοι στην Εργατουπολη το 
ζευγάρι (όπως κι οι πιο πολλοί κά­
τοικοι της). Που θα πει: ξένοι απο 
ξένο τοπο, εγκατεστημένοι μονιμως 
σε ξένη πόλη, μετανάστες εσωτερι­
κοί (χωρίς πληρη πολίτικα δικαιώ­
ματα) στην ιδιόρρυθμη των Ασπρων 
Σπιτιων κοινωνία.

Οι αλλαγές και οι οικονομικοί νο­
μοί που καθορίζουν τις τύχες των 
ανθρώπων, τους ξερίζωσαν απο το 
σπίτι στο χωρίο. Η εκμηχάνιση της 
γεωργίας αυγατεψε τα εργατικό χέ­
ρια στην ύπαιθρο. Μίκρυνε το χω­
ράφι. Η πατρογονικη γη που τους 
μεστωσε με ρωμαλέους χυμους 
τριάντα ολάκερους χρονους, αφού 
τους πότισε με το στιφό γαλα της 
ζωής, κούμπωσε τους κόρφους της 
και τους αποδιωξε σαν παραπανισι- 
ους. Σήκωσαν τα υπάρχοντά του

Η ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΗΣ
Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυρίων 

Βέρροιας ευχαριστεί:
1) Τον Κο Γιάννη Ασλανιδη για την 

προσφορά εδεσμάτων που προσφερ- 
θησαν στην Δεξίωση της 8 Σεπτε­
μβρίου στην καθιερωμένη Θειο Λει­
τουργία της Φιλόπτωχου στη μνημη 
του πατέρα του.

2) Τους Συναδέλφους του Δήμου 
Βέρροιας για την δωρεά 20.000 δρχ. 
στη μνημη του Συναδέλφου τους 
Ιωσήφ Τσισμανιδη.

3) Τους Συναδέλφους του Δήμου 
Βέρροιας για την δωρεά 20.000 δρχ. 
στη μνήμη του Ευθυμίου Αντωνιαδη

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΠΟΚΟΜΜΙΔΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 
ΣΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΑΠΟ 4-9-2000
ΔΕΥΤΕΡΑ Πρωί: Αγ. Βαρβάρα 

- Αμμος, Απόγευμα: Γεωργιανοί - 
Τριπόταμος - Ράχη - Ασωματα

ΤΡΙΤΗ Απόγευμα: Κομνήνιο · 
Ξηρολιβαδο - Κουμαριά - Σέλι

ΤΕΤΑΡΤΗ Πρωί: Οικολογικό - 
Αποκομμιδή Χαρτιού

Του Αργύρη Λιόλιου
φτωχικού νοικοκυριού τους. Κρα­
τώντας απ' το χέρι ένα παιδί ο α­
ντρας, κι ενα μωρό στην αγκαλιά η 
γυναίκα, κινήσανε γεμάτοι προσδο­
κίες για τη "γη της επαγγελίας". 
Στο βιομηχανικό τοπίο τους αλλά­
ξανε ταυτότητα. Η αγρότισσα σύ­
ντροφος μεταλλάχτηκε σε σύγχρο­
νη νοικοκυρά - υπηρετρα του εργα- 
τόσπιτου, κι ο εκτοπισμένος αγρό­
της ρίχνεται στην πρέσα της παρα­
γωγής. Τώρα ακούει στο ονομα 
"βιομηχανικός εργάτης". Η βιομη­
χανία, σε ανταλλαγμα της ελευθε­
ρίας του, του παραχωρεί μισθό και 
στέγη για τη φαμίλια του. Οι μέτοι- 
κοι προσαρμόζονται στη “νέα ζω­
ής”. Βιωνουν, ως το μεδούλι*τους, 
την ευδαιμονία του πεπτικού συ­
στήματος. Είναι η εποχή που πρω­
τεύει στις αξιολογισεις του νου, η 
εξασφάλιση των βιολογικών ανα­
γκών του ανθρώπου. Το αυτοκίνητο 
(IX) - σύγχρονη εξάρτηση του προ­
λετάριου - κρατα τους δεσμούς με 
την πάτριά γη, συντηρεί τις μνήμες 
τις παλιας αγροτοζωής, εκτονώνει 
την πιεστική περιθωριοποίηση του 
ζευγαριού και φράζει - παρκαρισμέ- 
νο μονιμως εξω απο την πόρτα 
τους - την αναγκη συμμετοχής στην 
κοινωνική ζωη.

Η λαικη σοφή ρηση "οπού ζεις 
και πατρις”, δεν είχε πρακτική 
εφαρμογή για το ζευγάρι των μετοι- 
κων. Τ’ όνειρό της επιστροφής τους 
καταδυναστεψε. Απαρνηθήκανε το 
"σήμερα" για το "αύριο". Μεμψίμοι­
ρη κυλισε η ζωη. Πήγε χαραμι στην 
άρνηση του καινούριου, στο περι­
θώριο, στη μιζερια του ανικανοποί­
ητου. Και δεν είχανε καιρό να ξεπε- 
ρασουνε το πρώτο στάδιο εξέλιξης 
(μέριμνα για υλικές παροχές). Δεν 
αξιολόγησαν τη νεα κοινωνική τους 
ταυτότητας. Ο ρολος τους δεν τους 
απασχόλησε.

Και να που η ανεμελη εποχή του 
προγαστορα βιομηχανικού εργάτη 
παρηλθε. Κύρτωσε ο αυχένας, 
στρέβλωσε η ραχοκοκαλια, στράγ­
γισαν οι χυμοί της αλλοτινης ρώ­
μης. Τα παιδια που απορρόφησαν 
κάθε ικμαδα της γονικής μέριμνας, 
δεν εχουνε πια την αναγκη τους. 
Ξέχωρη γλωσσά μιλούν, τραβήξανε 
το δικό τους δρομο. Τ' όνειρό της 
επιστροφής ατροφησε με τον καιρό, 
ξεμεινε στα αζητητα. Οι παλιοί του 
χωρίου γνώριμοι αραίωσαν. Αλλά­
ξανε - κι εκεί - τα ηθη. Πάει το κα- 
φενεδακι, γιόμοσε "καφετέριες" και 
"παμπς” η περιοχή. Εξω απ' το σκυ­
λάδικο σταθμεύουν - κάθε νύχτα - τ’ 
αγροτικά IX των νεοαγροτων.

Ξεκομμένοι και ξένοι εδω, ξεκο- 
πηκανε κι απ' το χωρίο. Μα το κου­
βάρι μάζεψε! Η σύνταξη! Σ’ ενα 
χρονο θα φυγουνε... Για που; Ποιος 
τους καρτερεί; Που θ’ απαγκιασου- 
νε στο γέρμα της ζωής; Κι οι προσ­
δοκίες, τον καιρό που κινούσανε; 
Τις καταπιε η πρέσα του μεροκάμα­
του; Η αγωνία για το "αύριο

- "Δεν είναι για μας”! Ο πικρός 
λόγος - διαπίστωση της γυναίκας 
σφραγίζει την εδω πορεία του ζευ­
γαριού. Ηρθανε τέσσερις και φεύ­
γουνε δύο!

Κοινή η μοίρα κάποιων παλιών 
μετοίκων που κατεφτασαν, φουρ­
νιές φουρνιές, μαζικα - πριν απο εί­
κοσι τόσα χρονιά - και ξεσπιτώνο­
νται τώρα, ένας, ένας... Λεω για κά­
ποιους ριγμένους - της παραγωγής 
μετοικους - που δε ζησανε... Σαν 
τους περιπατητές του γενναριατι- 
κου σουρουπου, που πιασμένοι, χέ­
ρι - χέρι, με τη μελαγχολία, - θλιβε­
ροί αναχωρητές του βιομηχανικού 
τοπίου, ανώνυμοι κι ασυνειδοι δημι­
ουργοί της κοινής ευμάρειάς, 
εμπαιγμένοι των καιρών και τόπων 
- στρίβουν στο γεφυράκι, στο έρμα 
της αλλεας των ευκαλύπτων, και 
τους χάνω απο τα ματια μου.

Η θαλασσα εχει αγριέψει. Το κύ­
μα ραντίζει με υγρασία το παγκακι 
και με διώχνει. Τα φώτα έχουν ανά­
ψει. Η εργατουπολη λαμποκοπά...

* (Περιοδικό “ΕΜΒΟΛΙΜΟΝ" 
Τευχ. 5, Χειμώνας 1990).

πατέρα Συναδέλφου Ιωαννου Αντω­
νιαδη αντί στέφανου.

4) Την Κα Αλικη Ζωκου για την δω­
ρεά 10.000 δρχ. στη μνημη των γονέ­
ων της.

5) Ανώνυμη Κυρία για δωρεά 8.500 
δρχ. στη μνημη προσφιλών νεκρών

6) Ανώνυμη Κυρία για δωρεά 5.000 
δρχ. στη μνημη προσφιλών νεκρών

7) Την Κα Κουκουρικη Ασπασία για 
την δωρεά 50.000 δρχ. στη μνημη 
της μητέρας της Ευαγγελίας 
Κουκουρικη αντί μνημοσύνου για 
την συμπλήρωσή 40 ήμερων.

ΠΕΜΠΤΗ Πρωί: Αγ. Βαρβάρα - 
Αμμος. Απόγευμα: Τριποταμος · 
Ράχη - Ασωματα

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ Απόγευμα: Κα­
στανιά · Γεωργιανοί · Σάντα - 
Λευκάπετρα
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Σκεψεις για το Ιερό στην Τέχνη
Ιο Δημοτικό Ιυμβυυλιο ΙΙέρ

ιούς, και στους Γονιις και Κηδι
____ »rill Ílllilll

HwS Βμ *Ο μιέηοον
Μ< »»Ο ’* ΝφΦ,

|«ΦΦ «<*«ι <Μηφ*» ουνβ«μ<νο
ιη »« ·»♦* O.ti ια»Μζ<»α· ο το Θ*»ο 

I οφμφοοτφι", »αΦ»ο»αται 1<ρθ kpo
<η«οης ·»»«« κα« Π Αρ«»η θ’η* Ο 
α«μ»ο της <*φ0νοη, γ»οτ» ΠβνΟέΧΤΟ 
*W««a t»ru» »ν O· η>

Τ· Ον»ο στον <λλοΔι*0 χωοο ΟΠ 
inca livai η ono a α Χυφθ· ιοα Αλη<· 
φ<«ο της Τριαδικής Θ»0»η»ος. μ< 
ααο*ωμ<»ο »0 βέυτιρο npoowno 
»ns Τρίοδος, »o* κυψ·ο Ημών Ιηαου 
Μρ«φτφ Την Upo tipo »Π* πορ<χ<· η 
(ΚΑληφΙΟ

i O»av *on χορσ*»η»>»ζ< »o» l<po <'
atos Ιοκληστας irtxnci «o 8»<p<v 
v*iPtt αυτός nou βιν<· »n* ,<po»n»o

ΦΦΦ

h Τέχνη οτην TtAna έΑψραοη 
της <»voi ι<ρη. ν·οτι ακριβώς civai 
απαυναομα του O<iaom Κάλλους Θ 
ίηοους ήταν ωραίος aúAAci napa 
no*tos ανθρώπους *ο· Π Θ<ομη· 
two Παρθ<*ος “η καλή <v γυναιξι ", 
<μ ποβ<ς των Αποστολών ηοον ω­
ραίοι, ως Ευογν<λιζθμ<νοι τη« ΑΑη- 
<k»o Αοι τη* Ειρηνη

Πως μπορ<ι λοιπον ίνος Καλλι­
τέχνης «ο κροποκι το έργο του.

Αυτό μπορέΐ να γιν<ι η όταν το έ­
ργο <ι«οι τίλέιο, καλό δηΑαδη αοι 
ωραίο, μ< την αρχική οημαοιο των 
λέξέων. η όταν το αφιέρωνα ο ίδιος 
οτην ΕααΑποιο

•ο ο
Υπάρχει αοι μια τρίτη περίπτωση: 

Ο Καλλιτέχνης θεωρεί το δίΑΟ του 
• έργο ιερά, έψοαον ο ίδιος θεωρεί 

τον εαυτό του χαρισματουχο αοι ι<·
ρ<θ. δηΑαδη μύστη.

Αλλο μύστη τίνος; Της Εκκλη- 
σιας. Ton ο ίδιος είναι Ιερέας της 
ΕΑΑλησιος

Αλλης Θρησκείας; ΑΑΑο, με βάση 
την Ορθόδοξη Εκκλησία, που είναι 
αποκάλυψη της Θεότητας, οι άλλες 
Θρησκείες βρίσκονται ακόμα στην 
οναζητηση της Αλήθειας, πιο κοντά 
η πιο μακρια.

Μήπως μιας νέας θρησκείας που 
ο Καλλιτέχνης θεωρεί τον εαυτό 
του Διδάσκαλο, Προφητη και Ιερεα;

Αν ο Καλλιτέχνης πιστέψει κάτι 
τέτοιο, τότε μπορεί να χαρακτηρίζει 
κρη την τέχνη του και επι πλέον να 
εχει μαθητές, μυημενους και οπα­
δούς.

Σε μια τέτοια όμως περίπτωση 
αυτός ο νέος μύστης πρεπει να α­
ποκαλυψει τα της Θρησκείας του, 
έκτος και εαν τα εχει αποκαλυψει 
"κεκαλυμμενα" μέσα στα κείμενα 
του, και δεν έχουν γίνει αρκούντως

ι αντιληπτό.
···

Στις περιπτώσεις όμως θρησκει­
ών που τελευταία παρουσιάζονται, 
όπως εκ των αποτελεσμάτων απο- 
δειχτηκε, αυτου του είδους οι Θρη­
σκείες και φυσικά οι μύστες και αρ­
χηγοί τους χρηζουν ψυχιατρικής α- 
ναλυσεως, και οι ίδιοι αλλά και οι ο-

: ποδοι τους.
•ΦΦ

Κάτι άλλο που θα πρέπει να ε-

ριννηθνι είναι το αίσθημα που απο 
φ<ρ<1 ένα έργο. 0»ον χαρακτηριζ»· 
tai ιερό

Μια ορθοδοξη Υ»σ παράδειγμα ει­
κόνα δημιουργέ· αγαλλιαοη, είναι 
δηλοδη |*ο βγολμο Ιπιοης μια ει- I 
aovo και ειδικά »ο βλέμμα, οι οψ : 
θαλμοι. επιψερουν μια βαθιια ειρη- | 
νη στον οτενιζοντα

Το έργα όμως μυστών συνήθως 
δημιουργούν μια ονιξίλιγκτη το- I 
ράχη, κυρίως η θ*ωρ·α των οψθαλ 
μων Ϊην ιδ·α ταραχή επιφέρει και η 
θεα ιου μύστη, και οι οφθαλμοί του 
συνήθως δηλώνουν η θοθειο τραγί- | 
κοτητο η παραφροσύνη

• Ο ο
Ετσι λοιπον δημιουργουνται βα- ¡ 

σικα και αλανθαστα κριτήρια στον 
θεατή, στον αποδέκτη δηΑαδη των 
μηνυμάτων του μύστη · καλλιτέχνη 
μέσα ano τα έργα του

Μπορεί δηΑαδη κάποιος Καλλιτε- ί 
χνης να θεωρεί τον εαυτό του μύ­
στη και να χαρακτηρίζει, ο ίδιος η 
οι οπαδοί του, το έργο του ιερό, και 
το έργο αντί να επιφέρει και να δη­
μιουργεί καταστάσεις ιερες και θεί­
ες. αγολλιασης και ειρηνης, αντίθε­
τα να προκαλει πονοκέφαλο, ταρα­
χή και δαιμονισμό.

Και φυσικά δεν έχει σημασία αν 
το έργο "ευλογειται" περιστασιακα 
απο την "κρατούσα Εκκλησία, λό­
γω εθιμοτυπικής αναγκαστικής πα­
ρουσίας η εξυπηρετώντας δήθεν 
εθνικούς η πολιτισμικούς στοχους. 
Σημασία εχει τι πιστεύει δι* εαυτόν 
και το έργο του ο μύστης, σε μια 
μακροχρόνια διασπορα των ιδεών 
και αρχών του.

ΦΦΦ

Καταληγοντας. εκείνο που χρειά­
ζεται στον ανυποψίαστο κατ' αρχας 
θεατή είναι η οξυνση των αισθητη­
ρίων και των εσωτερικών αντιστά­
σεων, όταν στέκεται μπροστά σε 
εναν πίνακα ο οποίος φέρεται φορ­
τισμένος απο συγκεκριμένη ιδεολο­
γία. Πρεπει ο θεατής να μη νοιώσει 
πειθαναγκασμένος απο το θέαμα, 
τους λογους του Καλλιτέχνη και 
τους πιθανούς συνειρμούς, που θα 
του δημιουργηθουν. Αλλιώς θα 
υποστει εσωτερική άλωση και υπο­
ταγή οχι μονο στο ορωμενο θέαμα, 
αλλα στην ιδεολογία που αυτό προ­
σπαθεί να περάσει και φυσικά στον 
μύστη - θεο - καλλιτέχνη.

ΦΦΦ

Γιατί φυσικά η Ελευθερία, κυρίως 
η πνευματική, που συνεχώς διακυ- 
βευεται, θελει πολλην Αρετήν και 
φυσικά αμέτρητη Τόλμη.

π. ΠΟΡΦΥΡΙΟΣ

* Υστερόγραφο: Το παρόν Σημεί­
ωμα προσπαθεί, όπως και τα προη­
γούμενα του Β', να ευαισθητοποιή­
σει συνειδήσεις και οχι να φωτο­
γραφήσει καταστάσεις, πιθανώς υ- 
παρχουσες ή και λανθανουσες. Αυ­
τό είναι εξω απο τις προθέσεις του 
γραφοντος και υπογραφομε- 
νου.

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΗΣ Δ.Ε.Π. |
ΒΕΡΡΟΙΑ 5 (Δ.Ε.Π.) 
Ξεκίνησαν την Δεύτερα 14

Αύγουστου και συνεχίζονται οι 
Εγγραφες στα Τμήματα της 
Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισ­
μού Βερροιας: · Δημοτικό Ωδείο 
• Σχολή Αρμονίου * Σχολή Μου­
σικής Τεχνολογίας · Σχολή Χο­
ρού * Εργαστήρι Ζωγραφικής *

Τμήματα Παραδοσιακών Χορών * 
Φιλαρμονική * Ηλεκτρονικοί 
Υπολογιστές * Σκάκι

Η Γραμματεία της Δ.Ε.Π. λει­
τουργεί πρωί και απόγευμα στον 
3ο οροφο του Χώρου Τεχνών, 
ώρες 8.00 - 15.00 και 17.30 - 
20.30.

« K
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Κέντρα Κατάρτισης & Ευαισθητοποΐησης νομοί »kmolu 

στην Κοινωνία της Πληροφορίας ______

σας προσφέρουν για τον μήνα Σεπτέμβριο του 2000
(αχό 18/9/2000 έως 31/09/2000)

Εισαγωγικά υοθήυατα
• Internet για αρχάριους
• E-mail για αρχάριους

Δωρεάν!
Ελάτε να μάθουμε να επικοινωνούμε Ηλεκτρονικά!

Μπείτε στον κόσμο του ΙηΙθΓΠβί, 
χρησιμοποιώντας ;

τους υπολογιστές της βιβλιοθήκης
Πληροφορίες — Δήλωση συμμετοχής :

( Στο κέντρο του "I.S.T.A.RZ στον 1° όροφο) 

Ελλης 8 , Τηλ. 0331 - 24494
Φ * φ 

φ φ
φ φ
φ φ
• ♦ ·

_________Μ* οποστήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης___________

ροιας, μ» Ανακοίνωση του. και 
μ< την ιυκαψια της έναρξης ιου 
νέου 1 χολικού I τους 2000 2001, 
ΐοχι»οι σιην Μαθηιιωσα Neo 
λαια ιης ιιόλης μας, να ιίναι και 
η φέΐινη χρονιά γόνιμη και δημι­
ουργική και ιούς καλι» να δω 
συυν μι ένθουσιαομο ιην Μάχη 
ιης Γνωσης

Παράλληλο, ικψραζει ιην συ 
μπαρασιαση ιου σιον ι κιταιδιυ 
ιικο Κόσμο για ιο δύσκολο έργο

διαψέρον ιούς
Ιο Λημοιικό Ιυμβουλιο Μίρ 

ροιας. διαβιβαιωνιι ιούς Εκπα- 
ιδιυτικους, Μαθηιές και Γονιις, 
οιι Οα ουνιχισιι πανια μι αμιιω 
ιο ι νδιαφεμον, να ιργάζι »αι για 
την ιιιιλυοη όλων ιων προβλη- 
μαιών ιου χώρου βοηθωνιας 
οιην παιοιικη αναβάθμιση ιης 
Εκπαίδευσης,

0 ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΕΡΡΟΙΕΩΝ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΟΣ 
ΣΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΟΥ 5ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
ΒΕΡΡΟΙΑ 13 ΙΔ Θ.)
Ο Δήμαρχος Βερροιας Κος Γιάν­

νης Χαοιωιης, δέχθηκε προχθές το 
πρωί στο Γ ραφείο του στο Δημαρ­
χείο, Αντιπροσωπεία του Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων του 5ου Δη­
μοτικού Σχολείου και ιου Συλλόγου 
Εκπαιδευτικών Α* Βαθμιας Εκπαί­
δευσης, σχετικά με το θέμα της έλ­
λειψης Αιθουσών στο συγκεκριμένο 
Σχολείο και του προβλήματος στέγα­
σης του Νηπιαγωγείου του.

Ο Δήμαρχος Βερροιας αφού ακού­
σε με προσοχή τους εκπροσώπους 
του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμό­
νων του 5ου Δ.Σ., δήλωσε την συ­
μπαράσταση του, τοσο προς τον 
Σύλλογο τους οσο και προς την 
Εκπαιδευτική Κοινότητα, για την 
επίλυση του προβλήματος. Ακολού­
θως. δεσμεύτηκε, οτι θα παρεμβει με 
Επιστολή του στον Υπουργο Παιδεί­
ας για την επίσπευση των διαδικα­
σιών προκειμενου να ξεπεραστει το 
ολο πρόβλημα.

Παράλληλο, ο Κος Δήμαρχος, ζή­
τησε απο τον Σύλλογο Γονέων και 
Κηδεμόνων, την παρέμβαση τους 
ώστε να ανασταλούν οι κινητοποιή­
σεις, των μαθητών του 5ου Δ.Σ., μέ­
χρι το τέλος της επόμενης εβδομά­
δάς εν αναμονή της προσωπικής του 
παρέμβασης για την ελευση του 
Κλιμάκιου του Ο.Σ.Κ., που ελπιζεται 
να ερθει και στη Βερροια προκειμε- 
νου να επισπευσθει η προσωρινή λύ­
ση της εγκατάστασης των λυόμε­
νων.

Επίσης ο Δήμαρχος Βερροιας, ζή­
τα απο τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση 
Ημαθίας να επιταχύνει τις διαδικα­
σίες προκειμενου, και με βάση οσα 
αποφασισιηκαν στην Σύσκεψη για 
την Σχολική Στέγη, στις αρχές του 
καλοκαιριού, να προωθηθεί η οριστι­
κή λύση για τα δυο διθέσια κτίρια 
ιου 5ου Νηπιαγωγείου, στα π. 
Εβραικα Μνήματα και στο Κτηνια­
τρείο. ___

ΚΑΙΡΟΙ γυριαέ, ολ 
λα ”01 ΚΑΙΡΟΙ” Ει 
ναι Εδω Εις ιας I 
παλξέΐς,

/» ΟΛΥΜΠΙΑ­
ΚΑ; Αφού χόρια- 

σαμι μι τα διάφορά Ολυμπιακό Ι· 
δι ωδη", ας αιιολαυσουμι ιωρα ιο 
σοου. "Ολυμπιακοί Αγώνες" σιο 
Σιδνεα. Εκ» · Οα αναζηιησουμε φέ· 
ιος το "Αρχαίο Πνεύμα Αθάνα­
τον" κλπ, κλπ, κλπ...

ζ. ΕΛ, Π ΚΙΝΤΖΟΝΙΔΗΣ: 
Πνευματικό Εργο πλούσιο και Τι­
μές ακριβοδίκαιες απο και για τον 
Βι ρροιαιο - εν Θεσσαλονίκη - Ποι­
ητή που Τιμά την Γενετειρα του 
και τα Ελληνικά ΓραμματαΠ!

ζ ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ: Η Ημαθία δια­
θέτει Καλλιτέχνες Μεγάλης Αξίας 
που μας Τιμούν με το Εργο τους!

Μια ιπίσκιψη στο Βυζαντινό 
Μουσείο Βέρροιας, όπου και η 
Εκθεση ΈΙΚΑ1 ΙΙΚΟΝ ΠΟΛΥΤΡΟ­
ΠΟΝ” Οα πείσει τον καθένα.

/ NIK JΙΛ |νπς Χρόνος 
χωρίς το ΝΙΚΟ ΙΙΛΗΡΟΠΟΥΛΟ... 
ΜΑ1 ΛΙ Kil l

ζ BEREA IN U S A : Δυο Βί· 
ρροιες εντοπίσαμε στις Ηνωμένες 
Πολιτέΐες! Η μια βρίσκεται στο Κε- 
ντακι και η άλλη στην Βόρεια Κα­
ρολίνα Πιθανόν να υπάρχουν κι 
αλλι ς Ψάχνουμε...

/ Β ΡΑΦΑΗΛΙΔΗΣ: Ενας Υ­
πέροχος Αιρετικός Εφυγε. Μας ά­
φησε Ομως Πλούσιο Εργο για τις 
δίκες μας, πλέον, Αναζητήσεις,

ζ ΜΙΚΡΛΣΙΑ Αιώνες κι αν 
περασουν Δεν θα Σας Ξεχύσουμε 
Ποτέ Αλησμόνητες Πατρίδες.

Κύκλωψ

ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ

ΜΝΗΜΗΣ ΧΑΡΙΝ
0 Εκδοτης των "Κ", ταξίδεψε 

στις αρχές του Καλοκαιριού 
στην Κύπρο, και ενα απο τα μέ­
ρη που επισκεφθηκε ήταν και τα 
"Φυλακισμένα Μνήματα" στην 
Λευκωσία. Εκεί εμελλε να συμ- 
βει κάτι συγκλονιστικό. Ανάμε­
σα στους Ηρωες που βρίσκονται 
θαμενοι εκεί, είναι και τρεις 
Νέοι Αγωνιστές της ΕΟΚΑ που 
Απηγχονησθησαν απο τις Βρε­
τανικές Αρχές, στις 21.9.1956... 
Ημερα που συμπίπτει με την 
Γενέθλια Ημερα του Εκδότη των 
"Κ". Τα Ονόματα των Αγωνι­
στών: Στέλιος Μαυρομάτης, 
Μιχαήλ Κουτσοφτας, Ανδρεας 
Παναγιδης. Η Μνεία γίνεται εν 
ηδη Χρέους απέναντι τους. Η 
Θυσία τους εχει τα στοιχεία του 
Μεγαλείου και του Αιωνίου. Δεν 
θα τους ξεχασω ποτέ.

Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΓΟΝΕΩΝ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΜΑΣ 
ΓΙΑ ΦΗΜΟΛΟΓΟΥΜ ΕΝΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
Απο τον Σύλλογο Γονέων και Κη­

δεμόνων 7ου Γυμνάσιου Βερροιας, 
λαβαμε (8-9-2000), την παρακατω 
Διαμαρτυρία, για την φημολογουμε- 
νη μεταφορά του 7ου Γυμνάσιου της 
πόλης μας.

Η Διαμαρτυρία του συγκεκριμένου 
Συλλόγου απευθύνεται προς τους, 
Νομάρχη Ημαθίας, Δήμο Βερροιας, 
B' Β θμια Εκπαίδευση, Ενωση Συλ. 
Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Βέρ- 
ροιας, και τα MME.

Το περιεχόμενό της Διαμαρτυρίας 
έχει ως ακολούθως:

"Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμό­
νων του 7ου Γυμνάσιου Βέροιας δια­
μαρτύρεται για την φημολογουμενη 
μεταφορά του Γυμνάσιου, γιατί πι­
στεύει οτι:

1. Είναι ακαιρη αυτή τη στιγμή η 
μεταφορά.

2. Δεν είναι δυνατή η μετακίνηση 
των Μαθητών σε αλλα Σχολεία από 
το Πανόραμα και άλλες παραπλή­
σιες περιοχές απο όπου έρχονται οι 
Μαθητές στο 7ο Γυμνάσιο και

3. Φοβόμαστε ότι αυτό θα οδηγή­
σει μακροπρόθεσμα στην κατάργηση 
του Σχολείου με αποτέλεσμα τη δη­
μιουργία Τμημάτων μεγάλου αριθ­
μού Μαθητών στα υπόλοιπα Σχο­
λεία.

♦

Συμφωνούμε βέβαια απόλυτα με 
τη λειτουργία Σχολείων πρωινού κύ­
κλου αλλα αυτό να γίνεται παντα έ­
γκαιρα και κάτω απο άλλες συνθή­
κες".

ΤΕΛΕΤΗ ΛΗΞΗΣ 
ΕΚΘΕΣΕΩΝ Ν.Α.Η.

ΒΕΡΡΟΙΑ 13 (NAH)
Την Κυριακή 17 Σεπτεμβρίου 

στις 7.30 το απόγευμα θα πραγ­
ματοποιηθεί η τελετή ληξης των 
Εκθέσεων που διοργανωσε και 
φέτος η Διεύθυνση Πολιτισμού 
της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκη­
σης Ημαθίας. Κατα την τελετή 
θα απονεμηθουν στις συμμετε- 
χουσες και τους συμμετέχοντες 
Αναμνηστικά Διπλώματα. Αξίζει 
να σημειωθεί οτι και τις δυο Εκ­
θέσεις τίμησε με την παρουσία 
του το κοινο της Ημαθίας. Θυμί­
ζουμε τις ώρες λειτουργίας της 
Εκθεσης (Βυζαντινό Μουσείο 
Βερροιας) μέχρι την Κυριακή: 
Πρωί 11.00 - 13.00 και Βράδυ 
18.00 - 23.00.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ 
ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 14 (NAH)
Η Δ νση Κτηνιατρικής Ημαθίας, με

αφορμή την εφαρμογή της Απόφα­
σης 2000 418 ΕΚ Περί Απαγόρευσης 
Κατανάλωσης Ορισμένων Οργάνων 
Αιγοπρο-βατων και Βοοειδών, πραγ­
ματοποιεί σήμερα Παρασκευή 15 Σε­
πτεμβρίου, στις 9.30 το πρωί, Ενη­
μερωτική Εκδήλωσή για το θέμα, με 
την συμμέτοχη όλων των Κτηνιατρι-

κων Υπηρεσιών των Νομαρχιακών 
Αυτοδιοικήσεων. Η εκδήλωση θα 
πραγματοποιηθεί στην Αίθουσα της 
Ομοσπονδίας Επαγγελματιων και 
Βιοτεχνων Βερροιας (Περικλεούς 1) 
και διοργανωνεται απο τη Δ νση 
Κτηνιατρικής Δημόσιας Υγείας του 
Υπουργείου Υγείας, σε συνεργασία 
με τις Σχολές Επαγγελμάτων Κρέα­
τος Θεσσαλονίκης και Αθηνών.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΑΓΑΠΟΥΜΕ 
ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ

Ευχαριστούμε θερμά τους 
Γιατρούς και το Νοσηλευτικό 
Προσωπικό της Μαιευτικής και 
της Παιδιατρικής Κλινικής του 
Νοσοκομείου Βέροιας, για τις ά- 
ριστες υπηρεσίες που προσεφε- 
ραν κατα τη γέννηση του παιδι­
ού μας.

ΜΑΡΙΑ ΜΟΥΜΤΖΙΔΟΥ 
ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΑΤΗΡΕΙΤΕ 
ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΚΑΘΑΡΗ

ΚΑΘΙΣΜΑΤΑ ΣΤΟ ΑΝΟΙΧΤΟ ΘΕΑΤΡΟ
Αξιότιμε Κύριε,
Τώρα που ολοκληρώθηκαν και οι φετινές πολιτιστικές εκδηλώσεις 

στο Θέατρο Αλσους "Μελίνα Μερκουρη", τίθεται για άλλη μια φορά, επι­
τακτικά, το πρόβλημα της τοποθέτησης καθισμάτων, τα οποία θα βοηθή­
σουν τους θεατές να παρακολουθήσουν τις εκδηλώσεις με μεγαλύτερη ά­
νεση. Πρεπει να επισημανθει ότι η συντριπτική πλειοψηφια των θεατών 
του Θέατρου Αλσους, δυσανασχετούν απο την υποχρεωτική, πολύωρη 
και κουραστική στάση στις κερκίδες. Το ζητημα ζήτα την άμεση λύση 
του, δεδομένου οτι το πρόβλημα αυτό αδικεί το ίδιο το Θέατρο, που ού­
τως η άλλως αποτελεί κόσμημα για την πόλη μας.

Με ξεχωριστή τιμή 
Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Τελεστηκε την Κυριακή 10 Σε­
πτεμβρίου στον Ιερό Μητροπολι- 
τικό Ναο της Βέροιας, το Ετήσιο 
Μνημόσυνο Υπέρ Αναπαυσεως 
της Ψυχής του Νικου Σιδηρόπου- 
λου, Συμβολαιογράφου και διακε­
κριμένου Λογοτέχνη της Βέροιας.

Ο Νικος Σιδηροπουλος εκο- 
σμησε με την παρουσία του την 
τοπική Κοινωνία μας επι σχεδόν 8 
δεκαετίες.

Αγνός και Καθαρός, γι’ αυτό 
και απόλυτός η και αποτομος ορι­
σμένες φορές, υπερασπίστηκε πα­
ντα με πάθος τις Ιδέες, τις Θεσεις 
και τις Αρχές του.

Γνήσιος Ελληνας και Πόντιός, 
Ευθυς και Ειλικρινής (κάποτε μέ­
χρι παρεξηγησεως) δεν συμβιβά­
στηκε με την τρέχουσα ηθικη των 
πολλών, δεν καταδέχτηκε να θε- 
σει τις Αξιες του στην ζυγαρια 
των υπολογισμών και των ανταλ­
λαγών, δεν εκλεισε τα ματια και 
το στόμα μπροστά στις αδικίες.

Ευρυμαθέστατος, αξιοποιησε 
το "ταλαντο" του και το πολλα­
πλασίασε, αφήνοντας σε όλους 
μας, Πολύτιμη Κληρονομιά, τα Βι­
βλία του, στα οποία είτε συγκέ­
ντρωσε κείμενα του που πρωτο- 
δημοσιευτηκαν σε τοπικές Εφημε­
ρίδες, είτε κατέθεσε τις Αναμνή­
σεις, τις Εμπειρίες και τις Σκεψεις 
του.

Αγνωστες στους περισσοτέ­

ρους παραμένουν οι ευαίσθητες 
πτυχές του Χαρακτήρα του. Αυτές 
που τον ωθούσαν να στελνει Επι­
στολές και κάθε είδους Ενισχύ­
σεις σε αναξιοπαθουντες Συνά­
νθρωπους μας, που ποτέ δεν τους 
γνώρισε προσωπικά, αλλα μάθαι­
νε γι' αυτους μεσω του Τυπου. 
Αυτές που τον έκαναν να αναλαμ­
βάνει "Σταυροφορίες" όπως π.χ. 
για την αναστηλωση του κτισμα- 
τος στο Χάνι της Γραβιας και να 
τις φερνει σε πέρας με επιτυχία. 
Αυτές που κρύβονταν κάτω απο 
τον χειμαρρώδη (και οχι σπάνιά 
"ακατάλληλο δι ανήλικους") Λογο 
του.

Βαθύς Μελετητής της Ζωής, 
Ακριβής Ανατομος της Πολίτικης 
και Κοινωνικής Πραγματικότητας, 
Θερμός Πατριώτης, Αδολος Α­
νθρωπος, Εξαίρετος Νομικος, 
Σπουδαίος Λογοτέχνης, ο Νικος 
Σιδηροπουλος εδινε στην εποχή 
μας την μαρτυρία του Ενεργού και 
Ανιδιοτελούς Πολίτη, του σπάνιου 
είδους του Ιδεολογου του Ασυμ­
βίβαστου.

Οσοι Τον Γνώρισαν Θα Τον 
Θυμούνται Παντα. Σε οσους τον 
γνωρίζουν, τώρα η στο μέλλον, 
μέσα απο τα Βιβλία του, είναι βέ­
βαιο πως θα παραμένει Αξέχα­
στος.

Α.Ι.

Απο την Ευξεινο Λέσχη Βερροιας 
λαβαμε την παρακατω ανακοίνωση 
με την οποία διατυπώνει ενα παρά­
πονο της.

"Πρόσφατα η Ευξεινος Λέσχη Βέ­
ροιας φιλοξένησε και ξενάγησε στην 
πόλη μας παιδια Ελληνικής καταγω­
γής απο το Σωτσι της Ρωσίας.

Θεωρήσαμε σκοπιμο να επισκε- 
φτουμε και την επιχείρηση "ΕΛΗΑ" 
οπού προσφερθηκαν διάφορά ποτά.

Ο Ταμίας της Λέσχης, πολυάσχο­
λος Εργολάβος, λόγω απροοπτου 
κωλύματος, δεν ήρθε στην προγραμ­
ματισμένη συνάντηση.

Ο Πρόεδρός μας, γνωστός στο 
προσωπικό της "Εληας", μη έχοντας 
ολοκληρο το ποσο του λογαριασμού 
προτεινε χαμηλόφωνα να εξοφληθεί

μετά απο κάποιες ώρες.
Δυστυχώς ο υπευθυνος της ιδιω­

τικής πλέον επιχείρησης αρνηθηκε 
ενώπιον των φιλοξενηθεντων. Τότε 
κινήσαμε αμέσως αυτοκίνητο και ο 
λογαριασμός πληρώθηκε αλλα η 
προσβολή μας παραμένει. Να σημει­
ώσουμε οτι για πρώτη φορά μας συ­
μβαίνει κάτι τέτοιο. Χρονιά τώρα οι 
δαπάνες μας μέσα στο Νομο πληρώ­
νονται από τον Ταμία αμέσως η αρ­
γότερα. Αυτή είναι η τακτική μας 
που ενδεικνυται για πολλούς λό­
γους.

Η επιχείρηση της "Εληας” ας εί­
ναι πιο προσεκτική. Ζουμε στην επο­
χή των απίστευτων διευκολύνσεων 
που δεν δικαιολογεί τετοιες απρε­
πείς συμπεριφορές".

2 ΘΕΣΕΙΣ ΚΛΗΤΗΡΩΝ ΜΕΣΩ ΑΣΕΠ
ΒΕΡΡΟΙΑ 30 (ΝΑΗ)
Από τη Ν.Α. Ημαθίας (Δ/νση

Διοικητικών Υπηρεσιών - Τμήμα 
Προσωπικού) ανακοινώνεται οτι 
το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής 
Προσωπικού (ΑΣΕΠ) μετά την 
αριθμ. 11/8Κ/2000 Προκήρυξη 
του (ΦΕΚ 357/14-7-2000 - Τεύχος 
Προκηρύξεων ΑΣΕΠ), για την 
πλήρωσή 84 θέσεων με αειρα 
προτεραιότητας των Υπουργείων 
Γεωργίας, Δημόσιας Τάξης, Εθνι­
κής Οικονομίας και Πολιτισμού, 
όρισε ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΘΕ­
ΣΜΙΑ υποβολής των Αιτήσεων 
απο τους Υποψήφιους για τις θέ­

σεις αυτές που άρχισε την 1η 
Σεπτεμβρίου 2000, ήμερα Παρα­
σκευή, και λήγει την 20η Σεπτε­
μβρίου 2000, ήμερα Τετάρτη.

Για το Νομό Ημαθίας οι θεσεις 
είναι: ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Υ.Ε.; Κλάδος 
Υ.Ε. Κλητήρων 2 θεσεις

Οι Αιτήσεις υποβάλλονται στο 
ΑΣΕΠ μονο ταχυδρομικως, με 
συστημένη επιστολή.

Εντυπα αιτήσεων διατίθενται 
απο το Νομαρχιακό Καταστημα - 
Μητροπόλεως 44, Βερροια, 1ος 
όροφος, Γραφείο 11, κατά το 
ανωτέρω χρονικό διάστημά.


